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Budapest
választójogi átirata 

Debrecenhez.
A néhány nap múlva megtartandó 

városi közgyűlés napirendjén szerepel 
Budapest választójogi átirata is, me­
lyet egyes törvényhatóságokhoz azzal 
á kérelemmel küldött, hogy ők is 
emeljék fel szavukat s csatlakozzanak 
az általános, egyenlő, köz=égenkínti s 
titkos választójog követelőinek bosszú 
sorához.

Budapest mellett Debrecen városa 
sem maradhat el s ha az ország fő­
városa a becsületes választójog mel­
lett foglalt állást, Debrecen városát is 
kötelezi múltja s liberális felfogása, 
hogy a kor intő szavai meghallgatva, 
ne a csökönyös maradiak s néhány 
önző oligárkának szekerét tolja, har 
nem az ország közérdekét szolgálja,, 
mely világosan s minden kétséget ki* 
zárva arra kötelez, hogy a haladás 
törvényét követve, a kultúra s a de­
mokrácia minden vívmányát — a köz 
javára értékesítse.

A becsületes választójog nemcsak 
a demokráciának, hanem a kultúrának 
is elengedhetetlen föltétele. Már a 
negyvennyolcas törvények is a köz­
teherviselés alapján a parlamentet nép­
képviseletnek nyilvánítják s azóta

mánia.
Találkozom olykor-olykor veled, ha a 

sors véletlenül összehoz bennün el s engem 
úgy égetett a fájdalom, hogy neked még csak 
a gondolatodban sem fordul meg az, lio y 
aki most szép szemeidbe tekintve megeme i 
előtted kalapját, mennyire boldog, milyen l<i- 
mondhaiatlanui elégedett, csak azért, mert 
egy p llanatra ismét láthat téged.

Könyörtelenül hideg fejbólintással foga­
dod a köszöntését. Azt m mégy tovább. Uta­
don újabb meg újabb üdvözlésekét fogadsz, 
melyek megannyian hódolnak a te szépséged 
előtt, a te alakodnak, a te angyali lényednek.

Én pedig megállók az utcasarkon s te­
kintetem követi minden lépésedet a meddig 
csak el nem fed előlem a sétáló tömeg.

Sóhaj tör elő ajkamról, fájdalmas sóhaj, 
mely repül utánad, te hozzád, bármerre vagy, 
árnyékként követi minden lépteidet.

Szüntelenül betö töd, elfoglalod a gon­
dolataimat. Mint egy fenséges égi tünemény, 
úgy van bevésve lclkembe a te széps ges

főbb mint félszázad telt el és a nép­
képviselet még mindig csak papiros- 
forma, m«rt a népképviselők nem a 
népet, hanem csak néhány ezer ki­
váltságost képviselnek s igy nem a 
népnek, nem is az országnak, hanem 
csak a kiváltságos osztályoknak érde­
két szolgálván, az országgyűlést osz­
tályparlamentté formálták s működését 
teljesen meddővé tették.

A gazdasági és kulturális élet nem 
ismer tespedést, a haladás ezen a té­
ren folytonos, amely ország ezt az 
elvet nem vallja ét nem követi, az a 
világversenyben lemarad és a belső 
országos életben a zülüttség képét 
viseli. \

Ez a ziilöttség kiriv módon meg­
van minálunk, mert a baladás paran­
csoló törvénye ellenére a megrögzött 
csökönyösség elvét követi az ország 
több mint egy félszázad óta, ami gaz­
dasági és erkölcsi életét annyira fel­
dúlta, hogy népe megélhetése bizony­
talan és a közműveltség terjesztése 
az anyagi eszközök híja miatt lehe­
tetlen.

A mai gazdasági és kulturális 
élet megköveteli világszerte, hogy 
minden ország népének ipari szükség- 

j letét kielégítse, azaz, hogy iparállammá 
! fejlődjék, mert különben más ország- 
' nak vnzalustvá válik és magasabb- 

rrndü országnak tartományává lesz. 
Ilyen helyzetben van ma Magyar- 
ország. népének ipari szükségletét

nem tudja kielégíteni s emiatt sem a 
kulturális, sem a politikai szükséglete­
ket nem bírja fedezni.

Ma az iparos országok vezetnek, 
csak ezek képesek népük szükségle­
teit kielégíteni és csak ezek rendel­
keznek azokkal az anyagi es erkölcsi 
eszközökkel, amelyek az államélet 
zavartalan fenntartására és működé­
sére föltétlenül szükségesek. Ezek a 
modern államok, ezek teherviselő­
képessége megfelel a politikai és 
gazdasági élet kívánalmainak s azért 
kulturális életük is virágzó. Magyar- 
ország elavult ország, a modern álla­
mok versenyében részt nem vehet, 
mezőgazdasága szaporátlan, ipara pe­
dig oly csekély, hogy a közszükség­
letnek még a felét is alig tudja ki 
elégíteni.

És mi köze van az általános vá­
lasztójognak ezekhez a gazdasági és 
kulturális érdekekhez? Azt is lehetne 
kérdezni, mi köze van általában az 
anyagi és erkölcsi érdekeknek az 
emberi jogokhoz ? Mindenütt a világon 
azt látjuk, hogy e tényezők mind 
kölcsönös hatással vannak * egymásra 
és ott, ahol az ember emberhez méltó 
helyzetben van, általában, ahol a de­
mokratikus irány győzedelmeskedett s 
a nép beleszólhat az ország ügyeibe, 
ott az általános közműveltség szín­
vonala emelkedett, a kereseti viszo­
nyok javultak, az, ipar és kereskede­
lem fellendült s a társadalmi egyen-

v\.id mna arcod 1 Látom szemeidet, azt a mely 
liizti, beszéges szempárt, me yből várázssuga- 
rak ragyogja k rül az én lelkemet. Az ar- 
c d .Vuriltó égb I lopott angyalkáit juttatja 
eszembe, vonzó fele thetetlcn, utánozhatatlan 
szép, melyből az ajk pit ossága olyan hivo- 
gaiólag, oly csábit'an ing. rel, mintha csak 
elhaló hangon, ede- vágyakba fuladó hangon 
susogná:

— Egy csókot egy végtelen ^hosszú csó­
kot I . . .

Ebbe a sóha’tásba bele van lehelve az 
elérhetetlen vágy minden boldogsága. Mert a 
tv csókod édesebb .ehet a legbijosabb álom­
nál, a te szerelmes pillantást d égetőbb lehet 
a Veszta örök ttizénél.

Egcriának nincs Laza; amikor azt írja 
rólad közelebb me -jelent szellemes rcminis- 
centijában, hogy démoni kifejezésü szemeid 
az ég vigasztaló megnyugvását és az örök 
kárhozat f leimét egyszerre tudják felkőltenl. 
Ez egyben nem hajlom meg előtte.

És mióta téged ismerlek, békételen va­
gyok magával az éggel s nem tudok meg­
nyugodni intézkedéseiben. És ha az ég száz­

szor azt akarja, hogy téged ne láthassalak, 
én mindannyiszor felkereslek álmom, üdvös­
ségem, boldogságom eszményképe !

Hányszor ismétlem magamba azokat a 
szavakat, amelyeket a te sziveidhez szeretnék 
küldeni. Jól tudom, hogy a szívhez csakis a 
szívből lehet szólani s ime megvallom ne­
ked, kész vagyok előlied feltárni szivem leg- 
titkos bb rejtekét s füledbe suttogom a sze­
relem örök.letíi történetét.

Elgondolom, mintha most melletted len­
nék. Te ott ülsz egy fotelben s fejedet ke­
zedre hajtva, tekinteted a szoba fél homályába 
vész el. Én a lábaidnál térdelek. Fekete ruhád 
szegélye érinti az enyémet, oly közelségben 
vagyok hozzád, hogy egyetlen mozdulattal 
átkarolhatnálak s azt az édes, azt a szerelem- 
sugalta csókot letéphetném ajkadról, mely 
már csak folytatása lenne újra meg újra is­
métlődő álmaimnak.

Hallom, hallom a szived dobogását, ér­
zem kis kacsóid remegő vonakodását, lehel- 
leied felszítja bennem szivem tüzet és én 
ebben a lángban égve ismét lábaidhoz boru­
lok könnyezve kérem bocsánatodat.

ne tétovázzék, hanem6JC használjon azonnal Beretvás-pastillát
mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja 
Készil Beretvás Tamás cvóvvBzercgz KI pesten O-vni
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súly nincsen végzetes rázKuav.. 
alávetve.

Magyarországon o tényezőknek 
'■ egymásra vsiló kölcsönös hatása még 
kirívóbb, mert gazdasági életének 
;:ü!öttsége szerves kapcsolatban van a 
nép millióinak jogtalanságával, ami a 
törvény előtt való egyenlőségnek tel­
jes tagadá&a. Miuálunk a politikai 
jogoknak hatványozott jelentőségük 
van, mert ae ország kormányzásában 
döntő szerelők van annak a néhány 
oligarkának s annak a pár száz földes- 
urn. k, akik ugyan az ország földjét 
roszul művelik s még rosszabbul ki­
használják, annyira, hogy a nép jelen­
tékeny része földönfutóvá válik, de 
az ország földműves jellegét önző 
érdekből minden áron meg akarják

ügyesül 
az ellenzék.

Elnapolják 
a házat.

A parlamenti ellenzék vezető tagjai 
ma délelőtt 11 órakor Kossuth Ferenc laká­
sán értekezletet tartottak, hogy véglegesen 
szentesítsék azokat a megállapodásokat, a 
melyeket a pártok megbízottai nemcsak a 
választójogi tervezet, hanem a parlamenti 
taktika és a véderőreform ellen folytatandó 
harc tárgyában hozták. A kibontakozási alap 
már a legapróbb részletkérdésekig ki van 
dolgozva, csak a partok hivatalos hozzájáru­
lása szükséges.

(Pártok értekezlete.)
óvni, hogy politikai és gazdasági ha­
talmuk s azzal együtt az ország- 
kormányzasra való hatásuk az iparo­
sok és kereskedők kezébe ne kerül­
jön. Mi nálunk tehát a választójog 
kérdése egyúttal döntés abban az 
irányban, hogy továbbra is a feudál- 
izmus jármában földműves ország ne 
maradjunk.

a fejlődés irányának a félreérté­
séből eredt az a felfogás, ami sokakat 
megtéveszt, hogy az általános, titkos 
választójog csak a munkásosztály ér­
deke. Speciális érdeke az a polgári 
osztálynak, mert csak a tisztességes 
választójog segítségével tudja a feu­
dális urak jármát lerázni, a döntő 
politikai hatalmat megszerezni, az 
ország gazdasági életét felfrissíteni és 
a demokratikus alkotmányon nyugvó 
tij Magyarországot megteremteni.

Legányi Gyula dr.

Villamos szerelő "ösgéyse„ge
áramra felvétetik Fazekasnál. 

Piac-u. 83.1C48

S a nélkül, hogy érezném kezed szorítá­
sából, gyönyörű szemed kifejezéséből, hogy 
megbocsátasz : hirtelen eloszlik előlem a lá- 
tomány s csak arra ébredek, hogy mennyire 
egyedül, milyen távol vagyok tetőled.

De felkereslek újra s nesztelenül nyitom 
rád az ajtót éppen akkor, mikor te egrszen 
átadva magadat ábrándozásaidnak, szived tit­
kos érzelmeivel foglalkozol.

A szemeid mosolyognak, a kezed aka­
ratlan sziveden pihen, mintha csititani sze­
retné lüktetését s ügy engeded át magadat 
az emlékek bűbájos hatalmának. Ajkadról 
röpke sóhaj száll el s egyszerre csak elárulod 
t-zemeid lecsukódásával, hogy hallod, hallod 
a távoli Yitizhangot, melyet elröppenő sóhajod 
egyetlen édes szóban visszahozott.

Lezárt szempilláid rezgéséből kiolvasom, 
hogy az édes viszhang boldogságba ringat s 
s inig én közel hozzád zavartalanul gyönyör­
ködöm benned te csak szövöd ábrándjaidnak 
színes fátyolát.

Azt nem hallod meg, hogy közeledbeu 
egy boldogtalan sírja keserveit, azt nem érted 
meg, hogy melletted földre borulva egy érted

Még a mai nap folyamán ez is meg 
fog történni. A parlament ellenzéki pártjai 
ma este értekezletet tartanak, amelyen a 
külső jelek szerint egyhangúlag el fogják 
fogadni a kibontakozási tervezetet s ezzel 
ismét uj életre támad az ellenzéki partok 
szövetkezése, az uj koalíció, amely azonban 
a régitől egy elementáris alapban különbö­
zik, abban, hogy ezen formájában nem veze­
tik hatalmi célok, hanem csak a választói 
reform megvalósítása és Tisza erőszakos 
politikájának megbuktatása. És tekintettel 
arra, hogy az uj koalicóban több, mint száz 
ellenzéki képviselő tömörül, kétségtelen, hogy 
ez az erős ésetry célra törekvő tábor siker­
rel is tud megküzdeni Tisza őrjöngő politi­
kájával és a többség erőszakos fellé­
pésével.

(Elnapolás.)
A ma esti pártértekezlet határozata 

alapján az ellenzéki pártok keresni fogják 
az alkalmat arra, hogy egyöntetű kibontako­
zási tervezetüket, amely a választói reformot 
juktimba hozza a véderőreformmal, valamely 
módon a parlament elé terjesztessék. A pár­
tok remélik, hogy Lukács László miniszter­
elnök nőm zárkózik el annak lehetősége elől 
és készséggel engedi megtenni ezt a békére 
vezethető lépést, annal is inkább, mert 
tudja, hogy az ellenzéknek az az elszánt 
lépése a békés kibontakozás előkészítése 
felé s ha ez elé akadályokat gördít,, csak a 
harc hevesebb kitörését provokálja. Értesülé­
sünk szerint az ellenzék tagjai egy, napirend 
előtti felszólalás keretében terjesztik elő 
egyöntetű elhatározással hozott kibontakozási

égő szerelmes vallja be szerelmeit. Téged 
fogva tartanak a magad gondolatai, szivedet 
körölhálózák ábrándjaidnak fényes selyem­
szálai.

Oly szép vagy e pillanatban oly elraga­
dóan csábitó, hogy a csodálat némává teszi 
bennem a fájdalom kitörő vágyó hangját s 
távozom mellőled néma fájdalommal, azzal a 
szándékkal, hogy többé nem kérésiek föl 
soha I

Oh számtalanszor megkönyezett tündéri 
szép álmok! Jertek ! bontsátok szét felettem 
misztikus homályu fátzolotokat, boruljatok 
re ám és ringassatok el puha bársonyos kar­
jaitok között ! Tietek vagyok, egyedül és 
egészen a tietek! Az a fájdalom, amit nekem 
szereztetek, úgy érzem, kimondhatatlanul édes 
gyötrelem !

. . . Álomba hajtó merengéseimből egy­
szerre csak fölzavar egy váratlan, egy kínos 
gondolat. Úgy fűződik a lelkembe, mint 
mérges nyil égető hegye, Valami fájdalmas 
ban szisszen fel bennem. Hallom a hangját, 
amint minduntalan ismételgeti:

tervezetüket és kérni fogják a parlamentet 
hogy ülését mindaddig, amíg az uj alan 
fölött a tanácskozások folynak — napolja 
el. Valószínűnek tartjuk, hogy a kormány a 
Ház rövid elnapolásához hozzá is fog járulni 
mert mig egy részt a további ülésezés cél­
talan lenne, másrészt az ajánlat el nem 
fogadása annyit jelentene, hogy a kormány 
már az első nap az előterjesztett alap meg­
vitatása nélkül keztytit akar dobni az ellen­
zéknek.

(vfy, vagy.)
Ezek után már csak két kérdés lehet­

séges. Vagy elfogadja a kormány az ellenzék 
egységes kibontakozási tervezetét, vagy el­
veti. Ha nem fogadja el, akkor egy szá 
tagot számoló erős ellenzékkel találja ma»ai 
szemben, amelyet kitűzött céljától el nem 
tud tántorítani sem Tisza erőszakossága, sem 
a többség nevetséges készülődése. Ez az el­
lenzék van olyan erős, hogy fizikailag is fel­
vegye a küzdelmet a tülekedésre vágyó több­
séggel s megakadályozza a november 18-iki 
törvénytelenségek megismétlését.

Ha azonban a kormány a kibontako­
zási alapot elfogadja, akkor a parlament 
bekének semmi sem áll útjába, csak egye­
dül — Tisza István gróf. Lehet, hogy ennek 
a fekete politikusnak olyan nagy befolyása 
van Lukacsra, hogy akaratát ez alkalommal 
is rá tudja oktrojálni s elutasittatja a kor­
mánnyal az ellenzék békejobbját. Ez termé­
szetesen azt jelentené, hogy a kormány Tisza 
nyomásának engedve nem is gondol a vá­
lasztói reform megalkotásara és egyetlen terve 
csak a véderőreformnak bármely eszközökkel 
való keresztülerőszakolása. Ebben az esetben 
az egész ország közvéleménye belátná, hogy 
micsoda reakciós tábor a jelenlegi többség s 
felháborodásának egész tengerei zúdítaná rá.

Ha azonban a kormány szabadulni tudna 
a reakciós törekvések polypkarjai közül, ak­
kor természetszerűleg bekövetkeznék Tisza 
csúfos bukása, mert az az ember, aki hatalmi 
tébolyában nem átallotta lábbal tiporni a 
házszabályokat, egy percig sem maradhat az 
elnöki méltóságban.

(A holnapi ülés.)
A parlament holnapi ülése nagyon ér­

dekesnek ígérkezik. Eltekintve a kibontako­
zási akciótól, nagy érdeklődéssel kisérik a 
politikusok a kizárt képviselők ügyét is. Az 
ellenzéknek az a felfogása, hogy a törvény­
telenül hozott határozatnak egy képviselő 
sem köteles magát alávetni. Érre támasz­
kodva Kovács Gyula kijelentette, hogy akár 
élete árán is bemegy a Házba, mert képvi­
selői jogaiban senki sem háborgathatja.

—- Hát nem látod a mellőzést 1 Nem 
érzed a közöny jéghideg érintését! ?

Ah érzem, érzem, régóta jól tudom, de 
akaratom lenyűgözve tartja egy nálánál erő­
sebb hatalom, mely feltétlenül úrrá lett fe­
lettem.

De végre is az elszántságból erőt fogok 
magamnak meríteni. Kiszakítom lelkem bői a 
merges nyitat, bármily sebet is hagyjon maga 
után ! Kerülni foglak tégedet lelkem legszebb 
álomképe, hogy ne láthassam veszedelmes 
szemeid tűzés, csábitő ajkadnak beszédre nyí­
lását, eg- sz alakodnak lebilincselő babáját; 
ne halljam többé hangodat mely rezgésbe 
hozza szivem elrejtett idegszálait.

Csak úgy akarlak majd ezután látni, ha 
itthon szobámban egyedül vagyok, csak 
akkor beszélek majd veled, ha megjelensz 
képzeletemben s én suttogok hozzád szerelmi 
vallomásokat, szivbeli édes titkokat, amelyek 
te hozzád egyedül te hozzád szólanék, de a 
melyekről te nem fogsz tudni soha semmit.

Légy oly boldog, amilyen boldogtalan­
nak érzem én magam.

Fehérneműt csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein mosó IntázetB Píac-o, 63
1116 Fiók üzlet:
Arany János-ntoa 15. sí.
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A tanácskozások Kossuth Ferine laká­
én déloiött 11 órakor kezd d ek. Jelen vol- 
tnl; a Kossuth-párt részéről: Kos-uth Ferenc, 
,,‘rof Apponyi Albert, Gál Sándor, Szentiványi 
Árpád, Sághy Gvula ; a függetlcn-égi és48-as 
párt részéről: Justh G alá, Holló L íjos, Fól- 
|ie9 Béla és Bakonyi Samu; a pártonkiviili 
függetlenségiek részéről : gróf Károlyi Mihály: 
i néppárt részéről : Szmrecsányi György. 
Lapunk zártakor a tanácskozás még folyik.

Egyház és iskola.
Adományok a Kálvinenmra. A Kál- 

vineum javára újabban a következő adomá­
nyok érkeztek a püspöki hivatalhoz: özv. Bu- 
day Józsefné 10 K, Reiner Mór 20 K, Erne- 
rich Arnold 20 K, Sesztina Jenő és neje 
Csanak Margit 30 K, özv. Sesztina Lajosné 
100 K, Koncz Lajos 100 K, Papp Lajos 10 
K, Endrédy József 3 K, özv. Erőss Lajosné 
50 K, Félegyházy János 20 K, dr. Katona 
Mihály 10 K, Geiger Simon 50 K.

iskolák szaporítása.
A református iskolaszék gyűlése.

Úgy a református szaporodás, mint a 
beköltözés folytán évenkint legalább 200—250 
gyermekkel szaporodik a ref. vallásu tankö­
telesek létszáma. E rohamos gyarapodással 
szemben iskoláink száma majdnem ugvan- 
annyi, mint egy évtizeddel ezelőtt. A folyó 
■iskolai év elején már mindenik felekezet csak 
nagy ügygyel-bajjal tudott eleget tenni is- 
kolafentartói kötelezettségének, úgy, hogy az 
iskoláikban a növendékek létszáma elerte, sót 
néhol meg is haladta a törvény által megen­
gedett maximumot, a80-at. Ilyen állapot nem 
Bebreczem en az egyetemi kulturvárosban, de 
még faluhelyen sem maradhat fenn tovább 
s ha a hitfeíekezetek nem képesek ilynemű 
feladataiknak megfelelni, a varosra, mint er­
kölcsi testületre hárul a további iskolaépítés, 
tanítói hivatalok felállításának és fentartásá- 
sának kötelezettsége.

Ez a körülmény indította a református 
egyház iskolaszékét arra, hogy részletes iskola 
programmot állítson össze, mely legalább a 
közeljövő szükségleteinek kielégítésére alkal­
mas legyen. Tömöry Jenő igazgató-tanitó 
szakavatott tollából került ki a tervezet, mely 
egyelői c 17 iskola és tanítói állás kreálását 
tűzte ki legközelebbi feladatul, ezek közül is 
különösen s Téglás-kerti, a Vecsey—Bruckner- 
telepi, Mester-utcai és Egyháztéri-iskolákat 
jelöli meg, mint amelyek létesítése, illetőleg 
bővítése már elodázhatatlan. A mutatkozó 
növekedéshez képest ezekkel csaknem pár­
huzamosan bővíttetnének a Csapó- és Ho­
mok-kerti iskolák, maid a már most is népes 
telepekre való tekinteitel a máv. gépjavító 
műhelye mögött, a böszörményi utón Sib.

A tervezetet Szele György iskolaszéki 
elnök pártoló javaslata kiséri, anie.y alapot 
mutat a telkek beszerzésére, az épületek fel­
állítására, a tanítói állások szervezésere és
lentartására. x ,

Mondanunk sem kellene talán, hogy 
úgy a tervezetet, mint a javaslatot egyhangú­
ig fogadta el s terjeszti az isko aszex a 
presbitérium el’é. Ugyanígy tette magáévá azt 
az indítványt is, hogy a tan:érmekben a por­
ol aj használata elrendeltessék, miután az 
'iskolaszék tagjai meggyőződtek róla, hoby 
annak alkalmazása rendkívül jó halassal van 
Í gvermokek és tanítók lélegzőszerveirc. (Most 
is két tanítót kellett szabadságolni súlyos 
tttdöbaj rn-att.) ,,

A Gáti-alapítványra Dem jen Margit, a 
Harmatv—Maíkó-alapitányra pedig More Uyu.a 
Vetettek fit

Megállapították az évetzaró közvizsgftk 
sorrendjét is. mely szerint a vizsgálatok mind 
a négy templomban juuius 17-én kezdődnek 
a 26-an érnek véget. A vizsgarendet később 
fogjuk közölni.

Ezután kisebb iskolai ügyeket, tanitó- 
helyettesiteseket intéztek el s a gyűlés 7 
órakor véget ért.

Megemlítjük még, hogy az elnök napi­
rend előtt szóvá tette azt a súlyos és indo­
kolatlan támadást, melyben egyik helybeli 
lap Könyves Tóth Mihály közművelődési ta­
nácsnokot részesítette amiatt, hogy a tanyai 
állami iskolák növendékei között ez iskolai 
év záró vizsgái alkalmával vallásos müveket 
fog kiosztatni. Méltatlannak nevezi c táma­
dást az iskolaszék azért, mert a vallásos ér­
zület ápol sara mindenkor szükség volt és 
van, azok a könyvek pedig, melyeket a köz­
ségi iskolaszék jutalmul kiosztat, teljesen 
irodalmi színvonalon állanak.

A gyűlésen Szele György elnöklete alatt 
résztvettek : K. Tóth Kálmán, Uray Sándor, 
Dicsőd József lelkészek, Kerékgyártó József, 
Szendi Imre, Hatvani József, Káposztás Imre 
tanítók, dr. Kiss Gyula. Juhász Ignác, Jeney 
Miklós és Pető István iskolaszéki gondnok.

A
székely társaság

jubiláns közgyűlése.
Hétfőn délelőtt a Kereskedő Társulat 

dísztermében tartort i 10 évs fennálló-anak 
emlékére a helyesli Székely T írsaság dísz- 
közgyűlését. A dísztér m teljesen megtelt 
érdeklődőkkel. Ott láttuk Debrecen varos 
kiküldöttjeit, K. Tóth Mihály tanácsnokot, 
Roncsik Lajos tanácsnokot, a Csokonai-kör 
részéről Géressy K Imán elnököt és Kardos 
Albert titkárt, ü főiskola részéről Csiky La­
jos theologiai tanárt, a kereskedelmi ég ipar­
kamarától dr. Radó József és dr. Rácz Lajos 
titkárokat stb. Képviseltették magukat még 
a Kereskedő Társulat, az ip irtestulet a kü­
lönféle hivata ok, a máv. Uzlctvezetóség. 
Vidékről az Országos közművelődési tanács 
dr. Fal ussy Árpádot, az Országos Székely 
Szövetség pedig Deák Lajos elnököt kül­
dötte el. ...

A diszközgvülést, melyen mindvégig 
emelkedett, ünnepi hangulat uralkodott, pont 
11 órakor n\ itotta meg Lestyán Adorján ud­
vari tanácsod kir. közjog*zó, a Székely Tár­
saság elnöke. Rövid, tartalmas beszédben, 
szives szavakban üdvözölte a megjelenteket 
s a gyűlést ipegnyitottnak jelentette ki. 
Utána Fal ussy Árpád az Országos közműve­
lődési Tanács nevében emelkedett szólásra, 
akinek a székelyek érdekében nagy szónoki 
készseggel elmondott beszédét, a hallgatóság 
megtapsolta. A székelyek eredetéről tartott 
felolvasást ugonfalvi dr. Kiss István. _ A ko­
moly tanulmányra valló értekezeét előadásá­
nak simaságával is hatásossá tetet.

A közönség nagy figyelemmel hallgatta 
s véoül megéljen zte a tudós tanárt. Dr. 
Deseö Kálmán a Társaság titkára olvasta fel 
ezután 10 éves működésük küzdelmes, de si­
kerekben eredményeket elért történőiét. Majd 
dr. Darkó Jenő tanár emelkedett szólásra s 
költői szárnyalást! beszédjével magával ra- 
g dt i a hallgatóságot, mly viharos tapssal 
jutalmazta a szép szónoklatot. Ezután még 
Székely Ferenc terjesztette elő az ez évi 
számadást.

Utána a tisztvise’öi kart egyhangúlag 
újból megválasztották. Az ülés végén Székely 
Ferenc indítványára a 400 koronáért vásárolt 
Bocskay képet a Székel . Társaság a hely­
beli D cy leánynevelő intézetnek adomá­
nyozta. A kedves adományt Költené, Kará­
csonyi Otillia, az intézet igazgató nőj • köszönte

meg formás bestédben. Ezzel a díszközgyű­
lés véget ért.

A társaság délben a Bika-szálloda kis-' 
nében találkozott, ahol fehér asztal mclleff 

szívélyes és meleg ováe’óh- -észesi tették1 
Széke y Ferenc aielnököt. Ekkor ünnepelték 
ezt a ritka férfiút, aki mint igaz magyar em­
ber mintaképül állott s akiről Falussy Árpád, 
az izzó lelkű szónok eniigy szólt: Szeretném 
ezt az embert ezer meg ezer darabra tépni s 
minden egyes darabjai szép hazank más és 
más vidékén elültetni, hogy azokból mind­
egyikből egy-egy Székely Ferenc támadhas­
son. Mert csak ezer ilyen emberrel bírjunk s 
akkor pár év alatt a székely kérdés meg­
szűnt. Ennek a beszédnek a hatása alatt 
állott fel Csilla Elek hajdúnánási gőzmalom 
tulajdonos s kijelentette, hogy a mai naptól 
kezdve úgy ő, mint egész csa ád.a belep a 
Székely Társaság tagjai sorába, egyben az 
egylet céljaira száz koronát ajánlott lel, me­
lyet nyomban le is fizetett. Szép hatást éri 
Cs.ky Lajos theologiai tanár, aki rövid be­
szédével fraplrozta az egész társaságot. .Há­
rom Ízben N oltani — úgymond — rektora a 
helybeli Akadémiának, úgyszólván generáása 
egy csapat lelkes ifjúságnak. Szavam parancs­
ként hatott és az iíjuség azt vakon teljesí­
tette.

Mélyen tisztelt uraim! engedjék meg 
nekem azt, hogy most itt, az asztal mellett 
újra, útvenessem a generális szerepét és telje­
sítsek kérésem 't. Álljon fel mindenki, csak 
egy ember maradjon ülve s az Székely Fe­
renc-. leryen. Mint egv emner, úgy állott fel 
az egész társaság a „Generális“ kérő szavaira 
és hosszan, lökésén éltette Székely Ferencet, 
a Székely Társaság megalapítóját a akire 
a.myi sok szegény székely gyermek gondol 
hálásán.

Alsó-Jázsán
romlott húst mórnak.

Feljelentett hentes.
Nagy János bognnrmester a gazdasági 

akadémiánál van alkalmazásban. Künn lakik 
tehát családjával a Pallagon. Vasárnap át­
ment Nagy János a Paliagboz ivözclesö aIsó- 
Józsára. Ott van egy vendéglő s állitasa sze­
rint ugyanabban a hazban bust L mernek. 
Nagy Janos rendelt egy kilogramm sertés­
húst, amelyet az ünnepnapon is kiszolgáltat­
tak neki. Addig pedig, mig kimértél- és be­
csomagoltak, bement a szomsz- dns ivóba, 
egy pohár sörre. Mikor ezt elfogyasztotta, 
átvette a mészárosnál a csomagot 3 fizetett 
érte 1 korona és 60 fillért. Egy kilogramm 
sertéshúsnak ennyi volt az ára.

Nagy János aztán hazafelé indult s át­
adta a húst otthon a feleségének. Az, smin* 
kibontotta a csomagot, látja, bog, a hús pisz­
kos, fekete színit s amint megszagolja, un­
dorítóan bűzösnek érzi. Megtapintja és kuka­
cokat érez és vesz észre benne.

Megmutatja a férjének, aki nem volt 
jelen a bepakolásná! s most konstatálhatja 
mindezeket. Nagy János knoja-fogja magát s 
a nagyobbik fiával visszaküldőt! a hentesnek. 
Az azonban, nem hogy friss bússal cserélte 
volna ki, vagy pedig a pénzt visszaadta 
volna, hanem — a gyermek előadása szer.nt 
— olyan választ adott nyomtatokul, bogy ez 
talán még jobban felháborította Nagy Jánost, 
mint az élvezhetetlen, romlott bus.

Nem is hagyta annyiba a dolgot, hanem 
másnap behozta a húst Debrecenbe s itt 
megvizsgáltatta dr. Balkányi Emil kerületi 
tisztiorvossal. Az orvos véleménye szerint a 
hús 3—4 napos, állott, tisztátalan a m 
egészségre határozottan ártalmas és káros.

Ezzel a bizonyítvánnyal a zsebében a % 
korpus deliktivel a Ivina alatt kopogtatott b* 
Nagy János a debreoeni bűnügyi osztályhoz

fest és vegyiig tisztit
mind nnenü u á / i a Ihi 6s
siövet-itiggóujö - , tol nai.

Gyár és föüzlet: Arany Jinoá-utoa 
Fiók üzlet: Batháayt-atoa 2.
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Elmondotta panaszai s kérte a hentes meg­
büntetést

Csak az volt a baj, hogy Alsó-Józsa 
már nem tartozik a rendőrség hatáskörébe. 
H. Kiss József rendőrfogalmazó tehát a csend-
őrséghez utasította Nagy Jánost.

— ILi már ül nyit jártam az ügyben, 
elmegyek ón oda is — mondotta a pana­
szos. Mórt azt csak nem lehet engedni, 
hogy drága pénzéért mérget adjanak az 
embernek. Megteheti ezt másokkal is. Nem 
sajnálom a fáradtságot, hadd tudja meg 
az a hentes, hogy az ember nem kutya, 
hogy csontot, kuliadókot, oda lehessen 
dobni.

Nagy János aztán eltávozott. A rendőr- 
végtől, mint mondotta, a csendőrségre tart, 
hogy a feljelentést ott megtegye.

Öngyilkosságok
az ünnep alatt.

Marólúg és revolver.
Nem múlhatott cl az ünnep a nélkül, 

hogy Debrecenben ne történjen öngyilkosság. 
Most is akadt egy életunt ember, aki minden­
képen a halálba akart menekülni.

Simonfi Miklós a neve s 30 éves nap­
számos. Négy héttel ezelőtt jött Debrecenbe. 
Munkát kere ett, de nem kapott. E miatt 
aztán adóságokat csinált, míg aztán a hitelt 
is megtagadták tőle.

A nélkülözéseket különösen az ünnep 
alatt érezte, amikor mindenkire téri tett asz­
talok várnak s neki még száraz kenyérre sem 
jutott. Ez aztán nagyon elkeserítette.

Reménytelen helyzete arra késztette, 
hogy megváljon az élettől. Hétfőn délután 
négy órakor marólúgot ivott Vendég-utca 
48. szám alatti lakásán.

A súlyosan sérült embert a mentők a 
közkórházba szállították. Ott hallgatta ki H. 
Kiss József rendőrfogalmazó. Nyomorát hozta 
fel tettének okául.

A kir. ügyészséghez tegnap tettek je­
lentést arról, hogy szintén az ünnep alatt a 
Derecskével szomszédos Tápé községben ifj. 
Fábián Károly 20 éves legény revolverrel 
agyonlőtte magát. Nyomban meg is balt. A 
temetési engedélyt megadták.

A „Verseny-cégu 
megszűnése foly­
tán az Összes rak- 
:: táron levő ::
férfi-, fiú- és :: 
gyermekruhák
leszállított, 
olcsó árban 
adatnak! el!!

brecea
zemben

Pünkösd 
a rendőrségen.

Az ünnep krónikája.
Virágbaboralt, akácillatos májasban kö­

szöntött be Pünkösd ünnepe. Az ég azonban 
éppenséggel nem vágott barátságos arcot az 
ünnephez, mivel állandóan komor fellegekbe 
ráncolta homlokát s csak néha-néha tudta át­
törni ezt a sötét fátyolt a nap derűs, moso­
lyog fénye.

A kellemetlen időjárás miatt aztán nem 
is volt olyan élénk e olyan hangulatos a 
pünkösd, mint máskor. A Nagyerdő ugyan 
most is látogatott volt, de a nópraulatságok 
sikerét bizony nagyon eláztatta a sűrűn meg­
eredő eső.

Az ünnep persze sohasem eebetik meg 
anélkül, hogy némelyek szabadjára eresztett 
jókedvükben át ne lépnék a rend és a tör­
vények megszabott határait. Konstatálnunk 
kell azonban, hogy az idei pünkösd nagyon 
is csöndes volt s úgy látszik, hogy a bő zá­
por lehütötte a forróbb kedélyeket. Jelenték­
telenebb kihágások azért voltak szép szám­
mal s ezek közül néhányat érdemesnek tar­
tunk a feljegyzésre.

Tejet vett és rumot Írott.
Magával tehetetlen, ittas állapotban hoz­

ták be a rendőrségre Orosz István napszá­
most ünnep első napján. Mikor kijózanodott, 
maga elé citáltatta Mile Pál rendőrkapitány.

— Hogy történt az eset ? — kérdezte.
— Instálom, reggel azt mondta az 

an vakom, hogy jöjjek be tejet venni a vá­
rosba, mert hát künn lakunk a telepen a 
goróf Légyinnen (gróf Leiningen) utcában 
egy éve már egy helyben. El is indultam s 
vásároltam két liter tejet, de megszomjnhoz­
tam.

— Aztán tejet ivott ?
— Dehogy, kirem szipen. Áttol nem 

lett vő na bajom. De rumra vöt óhajtásom. 
Le is hajtottam belőle három porciót éh­
gyomorra. Ez osztán tőkiletesen megszi- 
ditett.

— Na, látja! Máskor inkább tejjel
éljen.

— Igen ám, de annak más az ize. Hi­
szen csak bébe-korba esik meg velem az 
ilyen eltivejedisem. Nem vagyunk mi rossz 
nipek, tessikmeghinni.

Mile kapitány egy kis dorgatórium után 
el is boc-átotta a szégyenkező és sajnálkozó 
Orosz Istvánt.

A szurtos inas.
Egy tipikus inasgyereketi állított elő a 

Royal elöl a rendőr. Szurtos zöld kötő volt 
előtte, mo>datlan arcán végig csorogtak a 
könnyek, mert a rendőrkapitány előtt nagyon 
szepegett a fin. Kalapja nem volt s a haja 
arra vallott, hogy a közeli éjszakákon való­
színűleg szalma vagy szénakazlak pótolták a 
a vánkost.

— Hogy hívnak ?
1— Töviskes Antalnak — dadogta foly­

tonos könnyezés közben a flu.
- Mikor szöktél meg a gazdádtól.
•— Pénteken este.
— Azóta csavarogsz?
— T:en.
— Miért?
— Mert mindig szalonnát adtak enni, 

én meg azt nem szeretem.
Ha nem tetszik mestered, akkor leg­

jobb lesz, ha felbontod a szerződést — ma­
gyarázta neki a rendórtisztviseló. És most 
— tette hozzá végül — azt döntsük el, hogy 
visszamegy- e a gazdádhoz vagy pedig itt 
maradsz ?

Inkább itt szenvedem el a hátralevő 
másfélóvct — felelte minden gondolkozás 
nélkül a fia.

wni

De aztán még is b-1 - z ,,
visz&kisérjék. És otthon kaj>ott az tun mu,(i 
járt — ünnepi kalácsot.

Elhagyta a gyermekeit.
Hat gyermeke van Molnár Zsanett 2b 

éves debreczeni lakosnak.
Azonban nem nagyon vonzódott hozza- 

jók. Erre vall legalább, hogy minden bejele: 
tes nélkül elhagyta őket Eltűnt Hova, merre? 
Nem is sejtik a közelebbi hozzátartozói

Bök embernek lehetett vig pünköstj. 
Debreczenben, de ennek a családnak s ezek 
nek az árváknak bizonyosan szomorú volt.

A bábjátékos.
Nyitránszki Tamást Jól ismeri a debre­

ceni rendőrség. Volt baja vele elég, sőt évek 
kel ezelőtt a javító intézetbe is csukatta a 
veszedelmes suhancot

A kassai rendőrség tehát ugyan jó hely­
ről kért felőle információkat Kassán me. 
akarta téveszteni a hatóságot. Kitűnik ez ab­
ból is, hogy Vitéz Nyitránszki Tamásnak mo - 
dotta magát. Persze, ment reá a felelet Deb­
recenből, hogy vitéznek nem vitéz őkelme s 
erősen tamáskodni lehet a Tamás állításaiban.

E válasz után , Vitéza Nyitránszki Ta­
más — egyébként vándor vásári bábjáték: - 
— valószínűleg a kassai rendőrség előtt . 
eljátszotta — bábjátékait.

Mikor a férj nem ér semmit.
Fábián Zsófia azok közé tartozik, aki 

ki vannak tiltva a város területéről. De h 
azért viesza tért ő kelme, sőt le is teleped - 
valahol a Csapó-kertben. Onnan pedig 
sárnap bejött a városba, itt meg egy 
szemű rendőr felismerte s igy került Fá 
Zsófia a bűnügyi osztályra.

— Van-e most urad Zsófi? — érd 
lődöit a rendőrtisztviselő.

— Vóna instálom, de nem ir az sem 
ha nincs hozzám thuzalma* — felelte 
asszony.

ígérte különben, hogy — lemond D 
recenről.

— Nincs annak értelme — úgymond 
hogy olyan emberír, aki mást szeret, öröm 
lecsukassam magamat.

A rendőrtisztviselő ebben igazat a 
neki s ajánlotta, hogy váljon meg végke; 
Debrecentől. Ezek után már csak kö. 
szívvel megteheti.

Városháza.
Kórházi költségek. A városi i 

elhatározta, hogy a kórházi költségek I 
tási jegyzékéről külön letéti naplót v< 
a pénztár.

Póttárgysorozat. Debreczen s
város törvényhatósági bizottsága foh 
május hó 30-an — csütörtökön — dé i 
órakor a városháza közgyűlési termém 
tandó rendes közgyűlésért a következe 
kel vette fel pótlólag: 1. Budapest szék 
város közönségének átirata a vederőj \ 
tokkal kapcsolatban az általános, egyen: 
titkos választói jognak törvény ntjan való 
előbbi mcgáüapitasa ep oiztositasa kér 
ben a kormányhoz c-> a képviselőit zho 
tézett feliratának támogatása Tant: t: rgy 
2. Tanácsi clőterjosztes » Hethion-mo-a 
számú hámtelek ügyéoen. 8 Ugyan > 
Rácz Adolf és Erdei Imre tulajdonút v 
Wesselényi-tér 8. szamn hazasteFk in ' 
tárgyában. 4. Ugyanaz a Szabó József v 
donat képező Arpád-ter 47 szánra húr 
tése ügyében. 5. Ugyanaz a „Deine 
termény- és áruraktár r.-t.* által a mo;- 
pállyii-ut jobb oldalán építeni szándékod 
vasút építőse tárgyában. 6. Névszerint 
vazás (első ízben) a Tihanyi József tu 
nát képező Miklós-ntcza 2*3. szánra h 
lek megvétele felett. 7. Tanácsi előtérj
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Pinka Gottlieb és erd kelt társainak a Ve. 
,'jev-Bru,n<T telep csatornázással ellátása 
' ánti kerelmök tárgyában.

Tanácsi előterjesztések.
Városi közgyűlés elölt

Debrecen város törvényhatósági oizott- 
»ága május 30-án délután 3 órakor tartja e 
p.ivi rendes közgyűlését, melynek tárgysorv- 
:atáu 71 ügy szerepel. A közgyűlés elé ke­
rülő ügyek előkészítését kedden délelőtt 
kezdte meg a teljes tanácsülés Domahidy 
Flemér főispán elnöklete alatt.

Polgármesteri jelentés.
Az 1912. március és április hónapról 

yzóló polgármesteri jelentés tudomásul véte­
lét javasolják. Az uj kormányt, mely a ki­
rályi kinevezésről leiratban értesítette a 
város közönségét, feliratban értesítik, hogy 
támogatják.

Kárpótlás városi pótlékkal.
Az uj szervezeti szabályzat ügyében a 

belügyi kormány nem engedte meg, hogv a 
főügyészt és főorvost a VII. és aliigyészt a 
Vili. fokozatba sorolják. Mintán személyi 
pótlékkal kárpótolják őket, a leiratnak meg­
felelő VIII. és IX. fokozatba helyezik őket.

Csatornázás a tisztviselőtelepen.
Elhatározta a közgyűlés, hogy a tiszt­

viselőtelepet 22.000 korona költséggel csator­
náz tatja. A terveket a miniszter módosítani 
kívánta és ehez képest a költségek 26.654 
koronát tesznek ki. A tanács elfogadásra 
ajánlja a módosított terveket, de azzal, hogy 
az esetre, ha a négyszögméteren kint 6 fillér 
éri csatornadíjból nem telne ki a befektetés 
amortizációja, a csatornadijat megfelelő mó­
don emelhesse.

Póthitel.
Az uj kataszteri felmérési költségekre 

162.000 korona pórhitelt engedélyezett a 
közgyűlés. Az elszámolás tudomásul vételét 
javasolják.

Alapítványi helyek.
Debrecen városa által a Ludovica Aca- 

démián két, az Andabázy—Szilagyi Mihály 
által tett soproni honvédfőreáliskolán szintén 
két alapítványi hely üresedett meg. A város 
alapítványaira nem akadt pályázó, ellenben a 
másik két alapítványra pályáztak: Biró An­
dor és Tóth Béla V. fóreáliskolát végző ta­
nulók elégséges, Medgyaszay Miklós IV. gim­
nazista elégséges, Szabó István, Balogh Géza 
és Szepesi Árpád IV. gimnazisták jó ered­
ményű bizonyítványokkal. A tanács a két 
helyre jelölte Balogh Bélát, néhai Balogh 
S indor volt városi erdész fiát és Medgyaszay 
Miklóst, a gazdasági tanácsnok fiát.

A tanács javasolja a közgyűlésnek, 
hogy a lemaradt ifjak közül, ha az ajánlot­
tak nem válnának be, a tanács utólag ajánl­
hasson, még pedig sorrend szerint: Biró 
Andor, Tóth Béla, Szepesi Árpád és Szabó 
István pályázókat.

As általános, titkos.
Budapest székesfőváros az általános, 

titkos, egyenlő és községenként! választójog 
törvénvbeiktatása érdekében felirt a kep- 
viselóházhoz. A feliratot pártolni javasolják 
azzal, hogy választó csak az lehessen, aki 
önjogu, magyarul irní, olvasni tud és az állam 
hivatalos nyelvét érti

Debreceni üJsAf

Feliratok.
Pancsova város feliratát, hogy az összes 

állami alkalmazottak dragasági és családi 
pótlékot kapjanak, Trencsén vármegye felira­
tát, hogy az állati fertőző hurut kötelező 
gyógyítása elrendeltessék, Mosonvármegye 
feliratút a hnsdragaság enyhítése eid^kében. 
Baja város megkeresését, hojy a törvény- 
hatósági városokban állami mértékhitelesítő 
hivatalok állíttassanak, a fiatalkornak kassai 
felügyelő hatóságának, valamint Komárom* 
és Beszterce- és Naszód vármegyék közönsé­
gének megkeresését, hocy a korcsmák és 
pálinkamérések vasár- és Ünnepnapokon zárva 
tartassanak, Abauj-Tornavármegyénck felira­
tát, hogy a róm. kath. lelkészek fiztését ren­
dezzék, Nagyvárad megkeresését, hogv a 
munkaadó és műnk is közti viszony törvény 
utján rendeztessék, Szabolcs- és E<ztergom- 
vármegyék feliratait, melyben katonai beszál­
lásolásról szóló 1879. évi 36. és az 1895. évi 
39. t.-c. módosítását kérik — hasonlóval tá­
mogatni javasolják.

Csak asért se.
Nem javasolják a magyar városok kon­

gresszusába a belépést, ami öreg hiba, mert 
Budapest, Szeged, Szabadka. Pozsony, Nagy­
várad, Kolozsvár, szóval minden valamire 
való város benne van már a szervezetben. 
A csökönyösség nem erény. Vagy Debrecen­
nek nem kell az államsegély felemelése ? 
Vagy még mindig — követel? Aki sokat 
markol, keveset fog — mondja a köz­
mondás.

Jelölés 2 tanszékre.
Az állami főreáliskolában megüresedett 

2 tanári állásra 6 pályázó közül kettőt kine­
vezésre ajánlanak, azonban felírnak a köz- 
oktatásügyi kormányhoz a régóta húzódó 
kérdés rendezésére.

Apróbb ügyek.
Tudomásul venni javasolják, hogy a 

fővárosban a magyar város és község­
fejlesztő r.-t. megalakult és annak igazgató- 
tanácsába a debreceni polgármestert is be­
választották.

Javasolják, hogy a város feliratban 
kérje a kövezetvámszedósi jog (ez vég végén 
lejár) meghosszabbítását, hogy az erdők 
üzemtervének elkészítése ügyében Térti Béla 
erdőtanácsossal kötött szerződést hagyják 
jóvá, hogy a Debrecen—Nyírbátor és a 
Debrecen—Nyíregyháza közti állami közúton 
800—800 négyszögöl területet engedjenek át 
utkaparóbázak építésére.

Drágább lesi s fa.
Az erdőmester előterjesztésére, hogy az 

erdőségek jövedelmét fokozzák, javasolja a 
tanács a tűzifa árainak az egész vonalon 
való felemelését. Az epreskerti faraktárban 
az L osztályú hasított tölgyfa öle 36, az I. 
osztályú botfa 33, a II. osztályú botfa 17, az 
Apafáján az I. osztályú hasított tölgyfa 34, 
az I. osztályú botfa 21, a II. osztálya 15, a 
a po’gári failletmény (kompetencia fa) öle 
pedig 28 korona lesz.

Kisajátítás,
Miután a közgyűlés már régebben ki­

mondta a Szent-Anna-utca torkolatának ki­
szélesítését, a tanács javasolja a közgyűlés­
nek a szabályozási vonalba eső házak kisa­
játítását.

Drága páni, kis kamat.
Bár köztudomás szerint drága a pénz, a 

város pénzei után mégis a régi kamatot 
fizetik a bankok, pedig a háztoénztári alapek 
es a gyámpénztár készpenzfel slegei milliókra

rúgnak. A polgármester felszólította a ban­
kokat., hogy legalább 5 százalékot fizessenek1 
a városnak, de azok tagadó választ adtak., 
Miután a városnak legközelebb még három 
millió korona függő kölcsönre lesz szüksége, 
az esetre, ha nem kaphatná meg, az alapok­
ból veszi a kölcsönt és a drága bankpéns 
helyett a saját alapjainak fizeti az 5 száza­
lékos kamatot.

Alapítvány.
Nagy Jánosnó FUlöp Juliánná alapít­

ván vt tett a népkonyha javára. Az alapitó 
oklevelet a tiszti főügyész elkészítette, A 
tanács elfogadásra ajanlja.

Az uj bérház boltjai.
Az uj bérház boltjaira tett legkedvezőob 

ajánlatokkal egyező b re két ajánlottak fel a 
régi bérlők : Szent-Királyi Tivadar, Nádudvari 
Lajos, Pintér Gusztáv, Debreceni Lajos és 
Moskovitz Mór. A tanács javasolja, hogy ve­
lük kössék meg a a erződést, de azzal, hogy 
esetleg nem adják át nekik a boltokat ez eV 
november elején, a bérfizetés azonban az át­
adással veszi kezdetát.

Az uj nagykölcsön.
Az uj nagykölcsön felvételére nem al­

kalmas a pénzügyi helyzet. A tanács haladó­
kot kér a közgyűléstől, hogy az ügyet a 
júniusi közgyűlésre készíthesse" elő. Hosszabb 
haladékot is kérhetne a tanács.

Az iparosház.
Az iparteatület az iparosház céljaira el­

fogadta a varos által felajánlott Szappanos­
utca 23. számú telket, ahol az ipartestület 
hivatalait, a tanoncotthont, az iparos-szállót 
fogja elhelyezni. A tanács javasolja, hogy u 
telket adják át és engedjék meg, hogy az 
ipartestiilet kölcsönt vehessen a telekre.

Házvótel.
Kiss József megvételre ajánlotta József- 

utca 24. számú házát. A mérnöki hivatal 
60.205 koronára becsülte és javasolta a vé­
telt, mert utcanyitásba esik.

Ninos telek.
Az első debreceni hordógyár az ispo­

tálylaposon 2 hold 296 négyszögöl területet 
kért. A tanács nem javasolja.

Az ohati bérlőlakás.
Csanak Jenő, az uj ohati bérlő uj lakó­

ház és disznófiaztató építését kérte. Á lakó­
ház 50.000 koronába kerül. A tanács azzal 
javasolja a kérelem teljesítését, hogy a bérlő 
a befektetés 6 százalékát fizesse meg.

Elutasított kérelem.
Az elmúlt évben alakult Rosenberg Al­

bert és társa szállítási és beraktál ozási r. t. 
az Ispotálylaposon oly feltétel alatt kapott 
telket, hogy ott istállót nem építhet és a 
telket albérletbe nem adhatja. A részvénytár­
saság most engedélyt kért, hogy 18 lóra 
istállót építhessen és albérletbe adhassa. A 
tanács javasolja, hogy a közgyűlés utasisa el.

Székházat épít a dalárda.
Ingyen telket kért a Márk Endre elnök­

lete alatt működő, debrecer* oalegylet. A 
tanács javasolja, hogy a Széchényi-etca 36. 
sz. telekből futmnaratiu 231 4 négyszögölnyi 
telket engedjék át, azonban az utcaszegélyen 
maradó 49 75 négyszögölet a város érté-' 
kesitse.

Elővételi jog.
Az alaptőkéjét akarja emelni a debreceni; 

mezőgazdasági gépgyár. A város a nyudij-alap

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na-, 
ponta érkező szebnél-szebb Ragianck, öltönyök ág; 
ervercnek ruhákat metzsvőzödik an ól, hoev smilvgyermek ruhákat, meggyőződik an ói, hogy «mily 
csodás szépek As az tó giis olcsóbbak miit bárnoL
tterő Érné : Piac-ntca 4L1
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részére már régebben 20 részvényt vásárolt, 
ami után elővételi joga van az uj részvé­
nyekre. A tanács javasolja, hogy az elővételi
jogot gyakorolják.

Elutasított fslebbezés.
Az első debreceni mészhomokkő tégla­

gyár a kövezetvámdij elengedését kérte, mert 
gyártmányait a helyi vasút szállítja. A tanács 
a kérelmet elutasította és javasolja a felebbe-
zés elutasítását is.

Személyi ügyek.
Jeney Géza íőszámvevő kérte a Szat­

mári ár megyegszolgálatában töltött 10 eszten­
dőnek a nyugdíjba való beszámítását, igeidig 
ugyanis főszámvevőnk Szatmármegyéíől hú­
zón nyugdijat. A város nyugdijszabályzata 
értelmében ugyan nem volna semmi joga a 
beszámítást kérni, azonban az Andrássy-féle 
törvény alapján ehez joga van. A tanács ja­
vasolja a közgyűlésnek a 10 évi, szatmár- 
megyíi szolgálat beszámítását. Ha jogerős 
lesz a közgyűlési határozat, mehet nyugdíjba 

Debrecen város nyugdíjalapja terhére.
Sziíts Gusztáv tb. számvevő és Csapó 

László házipénztári ellenőr napdijasi minő- 
.-.g'oen eltöltött szolgálatuk betudását kérik a 

r.vuzúl-ba. Teljesíteni javasolják. Ágoston Il­
let az'államnál eltöltő, t 13 évi szolgálatának 
betudását szintén javasolják, uryszintén Kiss 
Sándor rendőrfogalmazónak a X. fizetési osz­
tály 1, fokozatba való előléptetését, Medgyessy 
Lajos közgyámnak a 800 korona személyi 
pótlék megadását, Szobosz’.ai István fogbáz- 
örnek az államnál töltött szolgálatát, végül 
fölemelték özvegy Pap Józsefne özvegyi se­
gélyei.

Pávay Gyula polgári biztos, Tóth ban- 
dor utbiztos, Dobos József rendőrbiztos, Dr. 
Vásárv István III. aljegyző, Alföldi Mihály Ír­
nok. Nagy István szállásbiztos 6—6 heti, Bo­
ros Lajos írnok és Jeney Miklós tb. főkapi­
tány 2—2 hónapi, Simon Miklós rendőrkapi­
tány 3 hónapi szabadságot kaptak.
—
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Színház,
Az Uranus mai, elite, uj műsora. 

A halál menyasszonya. (Modern társa­
dalmi drama 3 felvonásban. Irta Fred Jörgsen. 
Előadják a kopenhágai udvari színház mű­
vészei. Főszereplő Psilander.) Ez a címe an­
nak a finom ízléssel összeállított modern 
társadalmi drámának, melyet a világhírű dán 
színészek s különösen Psilander, a közönség 
kedvence kreál. A három felvonásra osztott 
dráma a kinematográfia legbriliánsabb alko­
tás;,, mely minden figyelmet imponáló erővel 
foglal le magának. Egyes jelenetei valóságos 
műremekei a rendezési raffiuénanak és szin- 
játszásnak egyaránt. Cselekménye mindvégig 
erdekfe. zitö. anélkül, hogy bántó lenne Ezt 
megelőzik az alábbi, nagy gonddal összeállí­
tott elite lU'iao'kenek 'nely»*k tnindentke 
egy -egy gyöngyszem a tenc'rból 1 Pattié- 
féle mozgófenV1.-. p híradó. Múlt heti világ 
események. ■- 2 k -tztirke auto Ron not,
trainier sth. rot»e«i 'zeni-ioiós drama 
3. Az áruié >v - Iliim •rirt>-n®t 4
Bgy kát • •• i < - ku- •••--' •• v
Q. Pária -Ml- ' . . ■ ■■■

eredeti helyszíni felvétel Paris nevezet'1 — 
ségei és utcáiról. — 3. Különös megkeres. 
Humoros történet. Irta és előadja Max Dn- 
der. — 7. A halál menyasszonya. Tar-adalmi 
dráma 3 felvonásban. Dm művészek. Dán 
felvétel. Főszereplő Psilander. Irta _ Fred 
Jörgsen Előadások kezdcio pont 8 ótartoi, 
utofsó előadás fél 10 órakor kezdődik. Bérlet, 
tisztviselő és kedvezményes ára jegyek örvé­
nyesek. Helyáras. mint rendesen. Holnap 
ugyanez a pompás műsor.

megszökött
fuvarozási vállalkozó.

Sörözi a rendőrség.
Fuvarozási vállalata volt Debrecenben 

Pásztor (Rosenfeld) Ignác, 29 éves, József kir. 
herceg-utca 58. szám alatti lakosnak. Az üz­
let nem valami fényesen mehetett, mert a 
tulajdonos adósságot adósságra halmozott. Az 
anyagi viszonyai egyre ziláltabbak lettek s 
Pásztor (Rosenfeld) Ignácnak nem állott eze­
ket módjában rendezni. Arra azonban — ugy- 
látszík — kínálkozott alkalom, bpgy a hite­
lezőit még jobban megkárosítsa. Élt is ezzel 
a hínárba került vállalkozó s azután pedig 
megszökött.

Május 23-ikán két ügyvéd tett ellene 
följelentést a bűnügyi osztályon. Először dr. 
Schwarcz Artúr, aki 850 korona tőke és já­
rulékai erejéig vezetett Pásztor (Rosenfeld) 
Ignác ellen végrehajtást, azután dr. Farkas 
Ignác, aki pedig a Belvárosi Takarékpénztár 
megbízásából 1150 korona váltókövetelést 
akart biztosítani.

Csatlakozott hozzájuk később a bukás 
örvényébe sodort vállalkozó neje, született 
Haas Hona is, aki azt adta elő, hogy a köz­
szerzeményből vásárolt s lefoglalt 20 darab 
igás-Iovat férje jogtalanul eladta s az árát 
zsebrevágta. Ez május 22-én történhetett s 
másnapra Pásztor (Rosenfeld) Ignác már 
nyomtalanul eltűnt.

A rendőrség azonnal megindította a nyo­
mozást. Sikkasztás és bűnügyi zárfeltörés 
alapos gyanúja miatt körözólevelet adott ki 
Pásztor (Rosenfeld) Ignác ellen. Az ügy re­
ferense, Mile Pál rendőrkapitány táviratilag 
kereste meg az összes kikötővárosokat, hogy 
ha a szélhámos hajóra akar szállni, tartóztas­
sák le.

E széles körű intézkedéseknek azonban 
foganatjuk nem lett. Ellenben hétfőn egy le­
velet szolgáltattak be a bűnügyi osztályhoz, 
amelyet Pásztor (Rosenfeld) Ignác a nőjéhez 
irt Triestből. A levél az „Excelsior Palace 
Hotel Triest* levélpapirosán készült s május 
25-ikéről van keltezve. A bosszú, 12 oldalra 
terjedő Írásban arra kéri a feleségét, hogy 
bocsásson meg neki. Hűtlen sohasem volt 
hozzá s ne tévessze meg, hogy az utóbbi 
időben kereste a mulatókat, mert csak azért 
járt oda, hogy a bánatát feledhe-se.

A gondjai olyan súlyosak voltak, hogy 
már az öngyilkosság tervével is foglalkozott, 
de nen tudott örökre elválni tőle s éppen 
ezort elhatározta, hogy inkább Amerikába 
vándorol. Ott dolgozik s reméli, hogy jöve- 
d lmeből kielégítheti hitelezőit s akkor vissza­
jöhet. .....................

A Kaiser Ferencz Jozsef-bajon indul az 
újvilágba, amely aznap hagyja el Triesztet. 
Elsőosztályu jegyet vett 800 koronáért, mivel 
másodosztályút már nem kapott, harmadosz­
tályon pedig csak nem utazhatik. Az a tár­
saság nem neki való. A viszontlátásra búcsú­
zik nejétől.

A rendőrség nem nagyon bízott abban, 
hogy Pásztor (Rosenfeld) Ignác tényleg rá­
szánta magát a tengeri útra s természetesen 
rögtön táviratozott Triestbe, hogy a hatóság 
állapítsa meg, vájjon csakugyan hajóra szallt-e 
a büntetés elöl menekülő ember? Tegnap 
egy újabb értesítést kapott a bűnügyi osz­
tály. Nevezetesen Pásztor küldött Triestből 
később egy képes levelezőlapot is, amelyen 
vedig már közli, hogy os/cágáhan sincs 
irreríjfrtbtt -verni hanoii’ x 1.*• azi.v- i - - on­

nan Nizzába készíti üdülni. Persze a rendőr­
ség mindjárt ezekre a helyekre is távirato­
zott s nem lehetetlen, hogy ezeknek ered- 
ményeképen Pásztor (Rosenfeld) Ignác Debre­
cenben fog — mm ugyan éppen olvan 
kellemetesen, de zártkörű s csendes magányban 
udilni.

Merénylet a Nagyerdőben.
Kirabolt asszony.

Nagyon kiváncsi volt a nagyerdei nép­
ünnepélyre Dani Mihályné 29 éves asszony, 
Budapestről jött Debrecenbe egy úri család­
dal, amelynél szolgálatban van.

Kiment tehát ünnep másodnapján a 
Nagyerdőre egy négy koronás haraszt ken­
dővel a nyakában — az esőre való tekintet­
tel és négy koronával a ridiküljében — a 
mulatságokra való nézvést. A kirándulás azon­
ban rá nézve igen gyászosan végződött.

Mint ugyanis a rendőrségen előadta, el­
tévedt az erdőben. A sűrűben aztán két 
legény megtámadta, torkonragadta és a földre 
teperte. Hogy azután mi történt a sűrűben, 
azt sűrű homály is fedi, mert Dani Mihályné 
félig-meddig elájult. Mikor pedig magához 
tért, oda volt a harasztkendője, meg a ridi- 
küljéből a négy koronája.

Sírva panaszolta ezt el a bilnügyi osz­
tályon. H. Kiss József ügyeletes rendőrfog 1- 
mazó mindjárt detektiveket küldött ki, hogy 
az ügyet felderítsék. A tett elkövetésével két 
kőmüveslegény van gyanúsítva. Egyébként 
van egy szemtanú is, aki olyan adatokat szol­
gáltatott a nyomozás számára, hogy az ered­
mény mihamarabb be fog következni.

Újdonságok,
* Változások a Máv üzlelvezető-

séguéL A helybeli Máv üzlet,vezetőségnél a 
nem rég nyugdíjba ment Radó József fel­
ügyelő helyébe a Máv igazgatósága Gébl 
György főellenőrt nevezte ki a forgalmi és 
kereskedelmi osztály vezetőjévé. Dr. Deseő 
Kálmán titkárt és Lieszkovszky Valér ellen­
őrt pedig áthelyezte, az augusztus hóban fel­
állítandó uj üzletvetőséghez, Szabadkára.

* Az iparművészeti kiállítás meg
három napig marad nyitva. Ma, szerda d. u. 
4 órakor tartja meg a rendezőség a sorso­
lást, Lestyán Adorján udvari tanácsos, kir. 
közjegyző jelenlétében. A sorsolásban min­
den egyesületi tag díjtalanul vesz részt. Ki­
sorsoltunk közel kétszáz iparművészeti ter­
mék. Ugyancsak ma dönt a zsűri is az ipar­
kamara által felajánlott érmek dolgában is. 
Tisztelettel felkéri az elnökség ezen utón is 
a bíráló bizottság tagjait^ hogy délután 4 
órakor az iparművészeti kiállítás helyisége­
ben megjelenni szíveskedjenek.

* Esküvő. A nagytemplomban ma dél- 
őtt 11 órakor vezeti oltárhoz Béressy Vilma 
:nőt, özv. Bóressy Mihályné leányát Papista 
éter tokaji máv. hivatalnok. (Minden külön 
rtesites helyett.)

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda- 
,mmal tudatjuk, hogy felejthetetlen jó apánk, 
agyapánk, dédapánk, nászunk és áldott em- 
kü rokonunk idősb polgár Ormós István 
ilyó hó 27-én délelőtt 10 órakor, életének 
7-ik, özvegységének 20-ik .évében rövid 
tenvedés után csendesen elhunyt. Kedve® 
alottunk hült tetemeit folyó hó 29-éni déluui
órakor fogjuk Darabos-utca 31-ik számú 

izünktől a Nagytemplomban tartandó gyász- 
na után a Péterfia-utcai sirkertben örök
yugalomra helyezni. Végtisztessegtételére ro- 
onainkat, jó barátainkat és ösmerősemket 
zomorodott szívvel meghívjuk. £ebreC.en’ 
912. évi május hó 28. Áldás es béke drága 
óraira! Bánatos gyermekei: Pol6ár 
)rmós József, Ormós Juliánná özv. Kálmán
mdrásné, polgár Ormós István neiével Bakos
Isuzsánnával, polgár Ormós Gabor i , 
Lesed! Juliannával. Unokái: polgár i j. -
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' , nejével Juhász Juliannával, polg. ifjabb
ormós József nejével Kelemen Eszterrel, Or- 
^ ‘c Róza férjével polgár Pető Józseffel, Or- 

ós Erzsiké vőlegényével Veres Jenővel, 
nrinós Mariska és Margit. Dédunokái: Or- 
JN, Béla, Ormós 1st án, Ormós József, Or- 
" as Juliska, Ormós Bözsike, Ormós Lajoska,
Pető Rózsika. Unoxavője: polgár Arany Mi- 

,liv Nászai: özv. Bakos Jánosné gyermeké­
ve ^’özv. Halász Lajosné gyermekeivel. Vaia- 
:’t számos köz 11 és távoli rokon nevében 

‘1 • a temetést Gebauer Károly temetk. int.
rendezi.

» Mag1 opott eeinhási szertáros, a
a=sai rendőrség táviratilag közölte a debre­

ceni bűnügyi osztálylyal, bogy Kovács János 
ottani színházi főszertárostól 400 korona ér­
tékű különféle ékszereket és gyemántgytirü- 
.et elloptak. A lopással Iványi András 30 
vés cipészsegédet gyanúsítják, ki onnan 
Cv kerékpáron megszökött, a debreceni 
endorses: figyelemmel kiséri, hogy nem me- 

aekül-e Debrecenoe?
* Feleség r halála miatt. Eperjesről 

■elentik : Győrszigeti Nemay Ferenc ezredes 
felesége Nagykőrösről leanya, Halácsy Gyu- 
láne látogatására a napokban Eperjesre ér 
tezett s hirtelen megbetegedvén, tüdőgyula-
.,sb tn 52 éves korában meghalt. Férje csak 
.‘‘temetésre érkezhetett meg. A váratlan 
■ em ny annyira megviselte az ezredest, 
houy súlyosan megbetegedett és most ha- 
tlan van.

* Elütötte a kocsi. A vágóhíd köze­
ben tegnap szeren esetlenség történt. Egy

.öcsi elütötte Prizmái Jenő nevű egyént, 
ív muyebb sérüléseivel beszállították a köz-
á rhazba.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
eientési: Mé.y fájdalomtól megtört szívvel 
adatjuk a felejthetetlen jó gyermek unoka 
s testvér ifj. Keresztessy Istvánn k folyó hó

28-án rvggeí 6 órakor, életének 17-ik éveben, 
..vsszas betegség után törtéin gyászos el­
hunytál. Kedves halottunk hült tetemei folyó 
hó 30-án délután 3 órakor fognak Tisztviselő- 
telep 1. utca 5-ik számú házunktól, a refor­
mátus egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Koszuth-utcai temetőben örök nyu­
galomra helyeztetni. Me.y végtisztességtetelre 
rokonainkat, barátainkat, isJ?e'"öseinket1ofz 
natos szívvel meghívjuk. Debrecen, 191« 
május hó 28. Béke poraira. Bánatos szülei: 
id Keresztessy István nejével Stróbl Máriával. 
Testvérei: Mariska, Lajos és Gyula. Nagy­
mamája: özv. Keresztessy Károlyné született 
martonfalvi Tóth Juliánná.

* Orgyilkosság. Nagyfénypusztán 
Zockanovics Sá idor 20 éves legény egy bal­
ból igyekezett haza. Hétfőn éjjel ismeretlen 
tettesek megtámadták és hátbaszurtak. A 
szúrás szivet érte és a legeny meghalt.

* Eljegyzés. Folyó hó 26-án, pünköst 
első napján tartotta eljegyzését Pohl Ferenc 
k r főkertész Kassáról Paczelt Emma urlány- 
nyal, paczelt János bájos leányával.

* Elmebeteg iparos. Az este egy
elmebeteg iparost szállíttatott be a rend­
őrség a közkórbázba. A szerencsien embe­
ren napokkal ezelőtt veszedelmes erővel ki­
tört a betegség, mindenkit ra g akart ta- 
nadni s ezért a családja maga kerte a koz 
kórházban való elhelyezését.

* Főbeverte a kapukulososal. Az 
■lrault éjjel parázs kis verekedés volt a 
simonffy-utcán. A rendőri sajtóiroda jelentése 
szerint Tassi Sándor gépészkovácsot meg­
támadták Ökrös István boltiszolga és társai. 
Kozüök Ökrös István egy kapukulcscsal 
úgy főbeverte Tassit, hogy az veresen esett
Össze. ... .

* Talált tárgyik a rendőrségen.
, altatót- 1 fejke .dk kulcsok, 1 
irb zu I ony, 1 d b. szony g 1 >lrb. no-

. r l l’ tilsa. 1 com,- 1 torony 
o, . I nők" ■■ I •*•>« *

• Kirabolt vonat. A paris—montekar-
lói expresszvomitot — amint Par sbol tá\ ita­
lozzák — vasárnap délután kiraboltam. Az 
eddig ismeretlen rablók akkor támadtak a 
vonatra, amikor egy lejtős utón fölfelé egé­
szen lassan haladt. A tettesek felugrottak a 
postakocsi, a benne lévő két hivatalnokot a 
földre tepertők s magukhoz véve az össze-; 
postazsákokat, ismét leugrottak a vonatról es 
elmenekültek. .

* Együtt a. halálba. Rimaszombatból 
jelentik : E hó 25-én este Rácz István nyom­
dászt fiatal, szép felesége agyonlőtte es az­
után önmagát lőtte szivén. A térj azonnal 
meghalt, az asszony még néhány, óráig élt 
és a kórházban kiszenvedett. Közös elhatá­
rozással mentek a halálba. A fiatal nyomdász­
nak nem rég még Ozdon virágzó nyomdája 
volt, de tüdővészbe esett. Az as-z ony, látva 
férje állapo'ának rosszabbodását s miután 
néhány hét múlva gyermeknek adott volna 
életet, elkeseredésében rábírta férjet az ón- 
gyilkosságra.

* Tűzvész eyy moziban. Castellon- 
ból táviratozzak: Tegnap délután V Marcalban 
ecy mozsószinházban tűz támadt, amelynek 
SO ember esett áldozatul. Számos ember 
eletveszedelmesen megsebesült.

• Az ünnep halottal. Az anyakönyvi 
hivatalhoz az ünm-p -k alatt a következő 
halálozásokat jelentettek bo; Takács József 
rei. 19 eves, Kiss Julianna 69 év<-s, Halasz 
András ref. 2 hónapos, R'-izer János r. kath. 
16 hónapos, L kitos Magdolna r. kath. 14 
hónapos. Pó vik Janosné ref. 22 eves, Szabó 
Andra=nó ref. 76 ev -s, P-nzes Janos ref. 2d 
napos Rm József ref. 39 éves, Dihen István 
ref °3 nvpos, Vass Erzsébet ref. 19 hónapos, 
Király Miklósné r. kath. 86 éves, Pocsaji 
Albert 19 hónapos, Szabó Margit r. kath. í 
h .napos, Na y Imre ref. 1 hónapos, icui 
Sandot ref. 19 hónapos, Kohn József izr. 8U 
éves, id. Ormós István ref. 97 éves.

* Uj v skere3kpdés. Nagy János Deb­
receni va»«íeicsaedú a Csapó-utca oá. szám 
alatt vaskereskedést nyitott. Ugyanott jo 
házból való ügyes fiú tanulónak felvétetik.

* Meteor mozgóazinháaban ma ke­
rül utoljára bemutatóra a Vándor cirkusz, 
nagy artista dráma 3 felvonásban, a dán 
Királyszinház világhírű művészeinek és artis­
táinak közreműködésével. Holnap, lényes uj 
műsor keretében Elszabadultak az oroszlanoK 
című nagy dráma kerül bemutatásra, rendes 
helyárakkal. Kedvezményes jegyek érvényesek.

* A hólabda szelvények tovább­
adásának büntetése. Egyes külföldi szél­
hámos cégek a közismert holabda szelvények 
terjesztésére ugrasztják be a közönségét, azt 
igerve, hogy akik a pénzért adott szelvé­
nyeket árusítják és másokat is beugratnak 
izelvényárusitásra, egy úgynevezett ,bon

• Selyem- ét oérnakestyttk 40 tóL,
6 K-ig, dús választékban Vitáriusnál kaphatok.

* Ügyet 15—16 éves fin éjjeli küldönc­
nek azonnali belépésre kerestetik. Czim a ki- 
adóhivatalban.

szeivenyaruMLaDia, A f
ellenében előre meghatározott értékű árut 
kannak. Az árusításnak ez a módja a közön­
ség hiszékenységére van alapítva s egyszers­
mind szélhámosság, mert amikor egy-egy 
városban nagyon elterjedt a szelvenyarusi: 
tás nem akad már vevő és mindenkinek 
nvakán marad az ertektelen sze^ny. E 
visszaélés megakadályozásara a kereskedelmi 
miniszter több intézkedést tett s ezek közt 
kimondotta, hogy azok afv egyének akik a 
hólabda szelvényeket továbbadjak, mint bún 
s rrédek büntetendők. A kereskedelemügyi m. 
kir miniszter 44118-911. sz. rendMete sze­
rint- \/ok az egyenek, kik a holnbda -zelve SSÄbMÄ » 1883- «V XVIL..C. 
61. §-aba ütköző kihágást ugyan nem köve­
tik el. hmom azzal a ténykedésükkel, ho y 
a szelvényeket t .vábbadták, a kihágás elkö­
vetését előmozdították s így mint részesek 
büntetendők. Mi amiban több külföldi cég 
részint selyem és szövet-arukkal, részint ci 
nőkkel kíván hólabda jelvények küldözge­
tése utján vevőket fogni, ez rt a debreceni 
kerületi k redted -Imi és i arkamava telhívja

•Müjég, házhoz szállítva megrendelhető 
telefonon, 820.

• Saját monogramjával ellátott szivar ka-
büvelyt szívhat mindenki! Kizárólagos raktár 
a Harmathy büvelykülöalegességek főraktárá­
ban, Füvéezkert 14.

* Gyerünk oaakl a Harmathy könyv­
üzletbe, Füvészkert-u. 14. Könyvek fél áron!

* „Kristály vis“ palackjaid fillér, meg­
rendelhető telefonon 820

* Pályamutató, a pályaválasztás előtt 
álló ifjúság kaiauza, ára 2 kor. 50 fill. Antalfy 
Józsefnél.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Messenger Boy vállalat, telefon 
nappal 612, este 11—30-

Dinamit patron
a képviselőház árkádjaiban.
Fel akarták robbantani 

a parlamentet.
Budapest, május 28.

A késő éjszakai órákban jelenti 
tudósítónk, hogy az est folyamán ed­
dig ismeretlen tettes dinamit patront 
helyezett el a képviselöház Dunára 
néző árkádjaiban és meggyujtotta. Á 
patron nagy robajt okozott, úgy, hogy 
a folyosó ablakai betörtek és a fal is
megrepedezett.

A láng átvilágított Budára, ahol 
azt hitték, hogy óg a parlament. A 
dinamit nem végzett nagy rombolást, 
mind amellett maga az eset nagy 
konsternációt keltett.

Azonnal értesítették a rendőrséget, 
amely nagy apparátussal kivonult a 
helyszínére s körülzárta a parlamentet 
Keresték a merénylőt, de ezideig csak 
annyit sikerült megállapítani, hogy 22 
éves, fekete ruhás fiatal ember, aki va­
lószínűleg Buda felé menekülhetett 
Egész sereg detektív nyomozza.

A munkapártban nagy konsterná­
ciót okozott az eset. A parlament kör 
nyékét mindjárt nagyobb őrség szállta 
meg, amely reggelig ott fog maradni.

Törvénykezés.
§ Csőd. Albert László kereskedő ellen 

a törvényszék elrendelte a csődöt. Tömeg­
gondnokul dr. Gévai Béla ügyvédet nevez-

i ték meg. _____________

I özöns g figyel net arra, ho.-y a szelvényekcl 1 yj/jyjno n *">»/ ,, t
továbbadása büntetést von maga ut i
'■nnsWni i közön- .rr k írásod i-uvai jár.
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yi munkás/orrongás után.
A fővárosban tegnap rémhírek terjedtek 

1 njabb, készülődő sztrájkokról Arról szóltak 
a hírek, hogy a vas- és fémmunkások ma 
újra sztrájkba lépnek és követik őket az 

'hómunkások is.
Reggele azután kiderült, hogy az újabb 

rongásról szóló kir közönséges mese. Úgy 
,i vas és fémmunkások, mint az épitőmun- 
kások kora reggel munkába állottak és eszük 
■)nn sincs az, hogy a múlt heti eseményeket 
megismételjék.

A rendőrségen különben nagyban folyik
:i letartóztatottak hihallgatása. A lapok meg- 
irták, hogy Marinovics rendőrtanácsos, a bün- 
\gyi osztály vezetője harmincötöt elbocsátott 

a letartóztatottak közül. Mind a harmincöt 
asszony, leány, vagy kiskorú gyermek. Az 
eljárás különben valamennyiök ellen folyik 
tovább.

Az általános, titkos választójognak kü­
lönben tegnap egy újabb áldozata akadt a 
fővárosban. A Baross-tér 4-ik számú ház 
előtt Barát Imre 40 éves gyári munkás az 
általános, titkos és egyenlő választójogról 
tartott előadást egy kissebb társaságnak. Egy 
rendőr távozásra szólította fel, mire Barát 
ellenszegült, aki erre karddal támadt neki. 
Batár megfogta a kardot, de vesztére, mert 
az éles penge tenyerét össze-vissza vagdalta.
A súlyosan sérült embert a mentők vitték a 
Rókus-kórházba és azonkívül megindítják 
ellene az eljárást hatóság elleni erőszak miatt.

A véres forrongásnak a Rókus-kórház- 
ban fekvő ötvenegy sebesültje közül tizenkét 
:önnyebben sebesült már eltávozott.

; aj na -ju
szerint 2.300,000 lesz, a mostani vá­
lasztóknak csaknem kétszerese. A 
szociáldemokrata pártot úgy akarják 
kielégíteni, hogy választó lesz az is, 
aki 12 hónapon át egyhuzamban a 
betegsegélyzőpénztár tagja. Ha a munka­
párt még e legmérsékeltebb ajánlatot 
is visszautasítaná, akkor az ellenzék 
egyesült erővel vemé vissza a tá­
madást.

Táviratok,
Az uj igazságügyi államtitkár.

Budapest, május 28. Rahonyi Gyula 
■ -i.ycre igazságügyi államtitkárrá Baloghy 

György törvényszéki elnököt, az ő helyére 
vé/7ov Barnabást fogják kinevezni.

Meghiúsított merénylet.
Szóda, május 28. Majdanor Vladimir 

; arjhistat, aki merényletet akart elkövetni 
iM.uclinánd bolgár fejedelem ellen, a török 

■ onzulátus feljelentésére letartóztatták. Az 
' archista lakásán bombákat cs két revolvert 

találtak.
Az áldozatok felsegitése.
Budapest, május 28. Jármv István 

(Kossuth-párti)inditványtjegyzett be á Házban, 
hogy minden képviselő az augusztusi fizeté­
séből 400—400 koronát adjon a választójog­
ért rendezett tüntetés áldozatai hátramaradt 
családtagjai részére és 5 tagú bizottságot 
küldjön k:, melynek feladata legyen a segé­
lyek megállapítása. Ezzel szemben a szociál­
demokrata-párt vezetősége kijelenti, hogy az 
áldozatok hátramaradottjai még a párt segé­
lyét sem fogadják el.

Apagyilkosság.
Kassa, május 28. Gálszécsen Bajusz 

József 14 éves fin fejszével agyonverte az 
;.pját, aki állandóin részcgcskedett és kínozta 
családját. A fin a véres tett után önként 
jelentkezett a rendőrségnél.

Van-e megegyezés ?
Budapest, május 28. Az ellenzéki 

partok közt a megegyezés iránt foly­
tatott tárgyalások eredményre vezet­
tek. Ma délután megjelent a tárgyalá­
son dr Vargha Gyula miniszteri taná­
csos, a statisztikai hivatal igazgatója 
is, aki a szükséges adatokat rendelke­
zésre Ijocsájtotta a tárgyaló pártvezé­
reknek. Délután 5 órakor folytatták a 
tanácskozást, melyről azonban maga 
Justh Gyula is rendkívül tartózkodóan 
nyilatkozott, bár kijelentette, hogy a 
tárgyalások küzd állanak a befejezés* 
hez. -X választók száma a tervezet

Gyújtogatásért 
a vádlottak padján.

Esküdtszék! főtárgyalás.
Ez év március hó 12-én, délután ma­

gasra csaptak a lángok Debrecen sz. kir. vá­
ros köztisztasági vállalatának telepén egy 
nagy szénaraktárból. Az ott tartózkodó cse­
lédség és a gyorsan kivonult tűzoltóság nagy 
nehezen tudta lokalizálni a tüzet annyira, 
hogy legalább a közvetlen tőszomszédságban 
levő cselédlaksg meneküljön mega pusztulás­
tól. A raktár azonban egészben leégett és 
ebből a városnak körülbelül 5000 korona 
kára támadt, ami azonban 80 korona , híján 
biztosítás utján megtérült.

E tüzeset miatt kerültek a vádlottak 
padjára Szatmári Géza és Simon Gábor, kik 
közül előbbi gépkezelői, az utóbbi pedig ko­
csis minőségben volt a vállalatnál alkalmazva, 
gyújtogatás bűntettével vádolva, amelyet az­
zal követtek el, hogy Simon Gábor szalmá­
ból egy csóvát csinált s azt Szatmári Géza 
gyufával meggyujtóttá, a raktárban felhal­
mozott széna közé dobta.

Kapcsolatba hozták a dolgot azzal a 
bérmozgalommal is, amely a jelzett időben a 
Köztisztasági vállalat alkalmazottai között 
jelentkezett s amelynek épen az egyik vád­
lott, Szatmári Géza volt a szószólója, akit 
ebben a tárgyban előadott kérelmével épen 
a tüzeset napjának délelőttjén utasított el a 
vállalat intézője. A vádhatóság ebhői a kö­
rülményből a vád részéről azt a fegyvert 
kovácsolta, hogy a gyújtogatás bosszú 
müve volt.

A főtárgyaláson Tóth Anrél törvény­
széki biró elnökölt, szavazó bírák Ujfalussy 
József és Jenéi György voltak. Rendes es­
küdtek hótek: Riskó József, Dinnyés Gyula, 
Dézsi La,os, Müller Adolf, Menes András, 
Para-zá András, Hulka Ede, >fj. Mikó József, 
Erdélyi István, Nagy Mihály, Bátori Sándor 
és Kiss Ignácz. Pótesküdt: Deák Ferenc.

A vádhatóságot dr. Magosa Kálmán kir. 
ügyész képviselte. Szatmári Géza vádlottat 
dr. fíévi Nándor ügyvéd, Simon Gábor vád­
lottat pedig dr. Hajnal Ernő, mir* dr. Polgár 
Dániel ügyvéd helyettese védte.

Szatmári Géza vádlott az elnök kérdé­
sére beismerte bűnösségét s azzal védeke­
zett, hogy bosszús is volt, mert a fizetés­
emelés iránti kérésével az intéző elntasitotta, 
holott 60 korona fizetésből családdal meg­
élni nem lehet és ittas is volt, mert aznap 
vasárnap lévén, három Ízben egy-egy fél 
deci rumot ivott.

Simon Gábor vádlott tagadta bűnössé­
gét éa azt aliitóttá, hogy a dolog nem úgy 
történt, ahogy a tanuk a nyomozás során 
azt előadták.

Ezután a tanukat hallgatta ki az elnök. 
Kaszás Sándor, Mező Lajos es Szabó András 
tanuk egybehangzók" azt vallották, hogy 
előbb Szatmári Géza csak a raktár előtt 
álló szekér szalmát akarta gyufával felgyúj­
tani, azonban ez neki nem sikerült. Majd 
azután odajött hozzá Simon Gábor éa azt 
kiáltotta, nogv majd megmutatom én, hogy 
kell ! A földön fekv5 szalmából csóvát csavart 
s miután azt Szatmári Géza mnggyujtotta. a 
raktárban levő azénahalmaz alá dugta.

Kövendi Domokos tanú az esetet meg- 
e'őző bérmozgalomról tett vallomist. A város 
meg nem került kárát nyolcvan koronában 
számítja fel. Kasika Ferenc, Birnfeld Vilmos 
<;.s Vi:i Karoly bizonyították, hogy vádlottak

n bUnceelekmény elkövetésének m-nian it, "7 
voltak, bár nem részegek. PJ utasak

A tanúvallomások kivétele ntán „ 11 
déseket szövegezték meg. Magos* kir if Wr’ 
mindkét vádlottra nézve a ízándébnd8ye8z 
követeti gyújtogatás bűntettére teV kérdeí 
az esküdtekhez. Dr. Révi NAndnr .-L, 81 dencét illetőleg az enyhébb beszarn i 1* 
cső gondatlanságból eredő tűzvész okoz^ 
vétségére, Simon Gábor védőié a r™, okozta öntudatlan állapotra, mint bestíSffi 
kizáró okra tettek kérdést. ‘'«számítást

Ezután a párbeszédek következtek 
Dr. Magosa Kálmán kir. ügyész "mins 

két vádlottat a szándékos gwitolatás ví* 
tetteben kérte bűnösnek kimondani. Mind’ 
Letten csak jogaikat látták s rae"feledXv 
arról a kötelességükről, hogy ablate 
vagyonit őrizniük kell, épen az elleni t 
cselekedték: felgyújtották bosszúból a raktár 
épületet, Nem áll hogy részegek lettek voha 
ezt a tanúvallomások megcáfolták. A me"’ 
sertett jogrend nevében kéri, hogy az esküd- 
jene™111^^ fcltßtt kérdésére igennel felel-

H,T™=Dr' ?íándor védő npm osztja a kii 
ügyésznek akalanossághan kifejtett nézeteit' 
sem. A vádlottaknak, mikor a mai drágaság 
viszonyokhoz mérten oly csekély fizetésül- 
megjavítását kérték, teljesen igazuk 4SI
különösen, ha azt tekintjük, hogy a város 
központi tisztviselői is mily szép fizetéseme- 
est kaptak a közelmúltban. A szegény em­

berekkel persze senki nem törőd,k, azokat 
ridegen vissza kell ntasitani. Nyilvánvaló eb- 
bői, hogy indokolt volt védencének a cselek­
mény elkövetése napján tanúsított és igazolt 
bosszúsága, amelyhez még nem csekély fokú 
ittassága is járult.

Védence beismerte bűnösségét és me»- 
törten, bűnét megbánva állott bírái elé. Neki 
mint védőnek nem az a hivatása, hogy a 
bűnösből ártatlant csináljon. De igenis köte­
lessége az. hogy védence sorsának a huma­
nizmus követelte enyhítésére törekedjék és 
ezúttal most nem bizonyos enyhítő körül­
mények felsorolásával, hanem azzal, hogy 
rámutat arra, hogy védencének cselekménye 
enyhebb beszámítás alá esik, mint az a cse­
lekmény, amelvlyel a kir. ügyész vádolja.

Ugyanis tanuk bizonyították itt, h'ogv 
Szatmári Géza csak a szekéren levő szalmát 
akarta felg\ ujtmi, amely körülmény a tör­
vényben körülírt cselekmény ten.válladékát 
még nem fedi s az a ténykedése, hogy ó a 
vádlott-társa által feleje nyújtott szalmacsó­
vát meggyujtottn, mindössze gondaltanságof 
képez, mert nem tudhatta és nem tudta 
elére, hogy azzal Simon Gábor a raktárban 
levő szénahalmazt akarja felgyújtani. Az 
igazságos és az esküdtek lelkiismeretének 
megfelelő becsületes verdikt tehát itt más 
nem lehet, mint az, hogy Szatmári Géza 
csupán gondatlanságból elkövetett -tűzvész 
okozás vétségében bűnös. Ezért kéri az es­
küdteket, hogy a kir. ügyész által védencére 
vonatkozólag feltett kérdésre nemmel, viszont 
az általa feltett kérdésre igen-nel felel­
jenek.

Dr. Hajnal Ernő védőbeszéde ntán,mely­
ben a bűnözési szándék hiányát és a részeg­
ség, mint a beszámítást kizáró ok fennforgá­
sát vitatta, majd pedig az elnöki kioktatás 
befejeztével, az esküdtek visszavonultak és 
egy órai tanácskozás után a késő déli órák­
ban hirdették ki verdiktjüket, mely szerint 
Szatmári Gézát csupán gondatlanságból eredő 
tűzvész okozás vétségében találták bűnösnek, 
Simon Gábor vádlottat pedig a gyújtogatás 
bűntettében. Beszámítást kizáró okot nem 
állapítottak meg.

A kir. törvényszék az esküdtek igaz­
mondása alapján meghozta Ítéletét, mely 
szerint Szatmári Gézát tűzvész okozás vét­
ségéért hat hónapi fogházra és száz korona 
pénzbüntetésre, Simon Gábor vádlottat pedig 
gyújtogatás bűntettéért egy évi és hat hó­
napi bürtönre Ítélte. A vizsgálati fogságban 
eltöltött 2—2 hónapot büntetésükbe beszá­
mítva. Az Ítéletben a kir. ügyész is, a vád­
lottak és védőik is megnyugodtak és igy az 
jogerős lett.

-t - *1, ** •' - ‘a m
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fi nagy árvízkatasztrófa.
Lugos pusztulása, Resicabánya vesze- 

ielme, Szamosujvár és Marosvásárhely fenye­
gető helyzete az egész országot izgalomban 
4rtja. A veszély növekedik és egyre nagyobbá 
palik "az ország más részein is. A Duna is 
ic^odalmasan árad és a dnnamenti vidékek 
akossaga is nyugtalankodni kezd. Mindenfelé 
irvizveszely fenyegeti a népeket

A lugosi katasztrófára vonatkozólag pótl­
ólag még az alabbi tudósítás érkezett:

3 A veszély különösen a város románlakta 
•észében nagy. Az embereket úgyszólván 
erőszakkal kellett kimenteni házaikból, ame- 
y3kei nem akartak otthagyni. Egy bonvéd- 
frmesterre rászakadt a ház és megölte. A 
‘anyákat marháétól, mindenestől elvitte az 
ir. A közlegelő egy méteres víz alatt áll. A 
u"0si 8. honvédgyalogezred Molnár Dezső 
rezetésével, valamint a 21. tüzérezred hihe- 
•etlen erőmegfeszitéssel és hősiességgel vi­
selkedik. A tisztek és a legénység ejjel-nap- 
iap talpon állanak s a legnagyobb felhősza­
kadásban, sokszor állig érő vízben is házról- 
íázra járva végzik a mentés és védekezés 
fárasztó munkáját. Vásárhelyi százados négy 
aonvéddel a már diiledezó hídon átvonult egy 
i háza tetejére menekülő asszony megmen­
tésére. Alig értek át a túlsó oldalra, a hid 
a "következő pillanatban nagy robajjal össze­
tolt. Kiticsán főhadnagy éjjel csónakon men­
tett meg több szerbet, a csónak azonban 
felborult s a viz elsodorta a főhadnagyot, a 
kit később félholtan mentettek ki. Most a 
kórházban súlyos betegen fekszik.

A város mögött a Cserna-patak is ki­
áradt s a várost az ellenkező oldalról fenye­
geti. Egyes városrészekkel közlekedni nem 
ehet és onnan semmi hitt sem lehet kapni. 
Az áldozatok száma eddig öt, egy ember 
pedig eltűnt. Hoer tüzérhadnagy egy bölcső­
jével együtt elragadott csecsemőt úszva men­
tett ki. Hegen József volt tengerész egymaga 
17 emberéletet memett meg a biztos pusz- 
ulástól. A körny >.ről szintén nagy pusztu­

lásokat jelentenek. Az árvíz Lugoshely, Bodó- 
aiva és Kostély községeket tönkretette. A 
ugosi járásba Reitter főszolgabíró éjfélkor 
ment ki és személyesen vezeti a mentési 
munkálatokat.

Resicabánya vsBzeuelme.
Resicabánynról j lentik : Egész éjjel 

hízásán folytak a mentési munkálatok. Haj­
imii 2 órakor a viz a gatfócsőbe szüremlik, 
a lámpák kialszanak és a varost sötétség 
ontja Biró Béla, Wekerle Nándor, Csimpo- 

ueriu Jáno-* főszolgabirák a csendörséggel 
faklyafény mellett lakoltatjak ki a veszelyez- 
tetett házakból a lakosságot. A villamos te- 
lep csatornája k^t helyen kilya.'adt és a 
világítás hosszú időn át lehetetlenné vált. A 
hengermű gépezeteit a viz kiemelte b-dvük- 
hől a sqjftazra s soká nem fog működhetni 
áram hiányában. Tizenkét ház bedőlt. Egy 

I dőlt h íz ablakain menekültek a lakó

r e’ re ev\ 50.»

. warn
íwszki Sportowi Club „pogon“— 

eJrecent Torna €gycsä!el I. 8—3, 
pétibb 7—1.

Tudtuk, hogy a Pogon erős csapat, de 
hogv olyan kiváló legyen, mint aminönek a 
:> T E. elleni mérkőzésein mutatkozott, meg- 

■m gondoltuk. A csapat minden egyes etű­
re ren ;kívül gyors, labdatechnikajuk első- 
ngu, összjátékuk tökéletes s a csatárok 
ókepessése bamulato*. Ezzel axtan el i« 
i tűk a Pogon fénye«* túla d n mrnut csu- 

azt tesszük még hozzá, horv ; 1 -tiobh
T. E. 1.-n 1 is egy fc7ö.«jri‘**a/ jobb 

I *n n V v mi - annak hogv a D T. E 
reséget azzal mentegessük, hogv az első 
n Tolnai nélkül, a második nap Pef,ig lo> 
' és Mészáron nélkül állt ki, mert a D.T.E. 

vereseg' t szenvedett volna, de viszont 
u/j, jy I «•«) y I) )rr fT;í I1C"* HOITl Órh6t í Ä D« T. Cit

csapatát, ezeit a n.-gvarm u \e es gért, mert 
hisz a csap t minden embe: e bámulatos uor­
giával iparkod -;t legjobb rudasat vinni a küz­
delembe s produkáltak is olyan szép játékot, 
aminőt tőlük a Viktória mérkőzés óta nem 
latiunk. Persze a lelkesedés, a hősies ki:ar­
tás még nem elég a győ 'elemhez. A győze­
lemhez tudás is kell. a D. T. E.-néJ pedig 
csak a védelem mondhatja el magáról, hogy 
tud valamit, a csatársor aztán annál ke- 
veebbe.

A D. T. E. csatársorának nincs kombi­
náló képessége, nincs összjátéka, nincs gyor­
sasága, nincs lövókepessége. A lövőképesség 
— jól tudjuk nem jöhet meg máról-holnapra, 
mert ahhoz nem ügyesség kell, hanem erő. 
De vájjon lebet-e ezt az erőhiányt valami 
mással helyettesíteni. Igenis lehet: összjáték- 
kal. A Pogon csatárai nem dnhbl.ztek, hanem 
adogatták egymásnak a labdát addig, mig egy 
közülök eredményes lövéshez juthatott. Aki 
aztán kedvező helyzetben megkapta a kidol­
gozott labdát, lőtt irgalmatlanul s a legtöbb­
ször eredményesen. Azután pl. ha a szélső 
az Összekötőtől megkapta a labdát, ha csak 
kissé is akadályozta az ellenfél halija, nem 
próbált megszökni, hanem viszatolta a a lab­
dát az összekötőnek s ez a játék folyt mind­
addig, mig csak a hallöt le nem rázták ma­
gákról, akkor aztán a tiszta labdával futott a 
szélső mint a szélvész, vele együtt az egész 
csatársor s a czenterezés pillanataiban, már 
csak két bach állott a félelmetes csatárlánc­
cal szemben. Akkor aztán következtek a min­
den helyzetből való lövések s egyúttal a gó­
lok is. —Mit csinált ezzel szemben a D.T.E. 
csatársora ? A belső csatárok úgy próbálták 
szöktetni a szélsőt, hogy vagy busz méterre 
előre rúgták a labdát s persze, hogy mindig 
hamarabb megkaparintotta azt az ellenfél 
bachje, mint a szöktetett szélső s még a 
szélső „svung*-ban volt, amikor az előre 
adott ’abd t az ellenfél talán már gólba is 
lőtte. Ilyen passzjáték mellett csak természe­
tes, hogy eóiról még álmodozni sem szabad. 
Annak plane nincs semmi értelme, hogy a 
csatár két-három emberen keresztül vigye a 
labdát csak azért, hogy lövéshez jusson. Mi­
nek az ilyen fölösleges erőpazarlás, mikor 
kettő vagy három ember hamarabb és biz­
tosabban megteremtheti ugyanazt a kedvező 
helyzetet. Úgy hallottuk, hogy a Pogon csa­
tárainak szigorúan meg van tiltva a dribb- 
lizés, nem is igen láttuk náluk ezt a fölös­
leges erőpazarláxt, amelyet az összjáték tiz- 
szerte jobban pótol. Azt hisszük, hogy ez a 
két mérkőzés igen jó iskola volt a D. T. E.- 
nek, bár ennek* dacára sem reméljük, hogy 
a D. T. E. számottevő időn belül valamit is 
fejlődjék, mert több olyan játékos van benne, 
akit fogla kozása akadályoz abban, hogy tre­
nírozhassam Ezeket az embereket a legsür­
gősebben olyanokkal kell helyettesíteni, akik 
állandóan trenírozhatnak, mett Irénig nélkül 
nincs tudás és nem .ehet eredmény.

A mérkőzés lefolyását ismeretni szük­
ségtelennek tar juk, mert azt úgyis végig­
nézte m nden f oiballt szerető^ sportember, 
de meg rendkívül nehéz is hü képét nyuj anl 
anna' a gyönyörű s mindvégig vá tnzatos 
küzdelemnek, aminő a D. T. E. Pogon
match volt. ,

Egyes játékosokat külön megdicsérni ez 
alkalommal igazán helytelen dolog lenne, mert 
mindegyik legjobb tudását vitte a küzdelembe 
s ig a dicséret csak egyetemleges le.iet.

DTE. II. — Nagyváradi Törek­
vés 6—0. Azt hittük, hu. y a nagyvár:,dl 
csapat holmi kezdetleges játékot log p'o in­
káin s e helyett olyan jó] játszottuk, m u n 
mar legalább is egy év it a fö tini! ntn k 
\ szirnp tikus csapat fair jat kilo on ren,.- 
kivü kellemes b nyomást keltett. Bíró :

képviselője vezette a tőle megszokott s 
erteiemmel és figyelemmel.

D. T. E. II. — Kisvirdai Á. C. 7 
Félidő 4:0. A D. T. E. II. gyönyörűen j 
szott s ámbár a mérkőzés csak 60 pen 
tartott, mégis 7 gólt tudott rúgni. A K. A 1 
kapusa igen gyöngén védett s ennek köszö. 
heti a csapat meg nem érdemelt súlyos ve­
reséget. Biró Hajdú (D. T. E.)

Myilttér.*
Nyilatkozat.

Az e hó 24-én Debrecenben Uj Debre­
cen cím alatt egy újság jelent meg, amel - 
nek 1-8Ő számában nem csak a tulajdonon m 
képező MargitfUrdómről a leghazugabb hí­
reszteléseket közli és ezen hazug hírek altul 
nagy anyagi károsodásom idézheti elő — hu­
néin családi ügyeimbe beleavatkozik a fia1: - 
ról, Gyuláról a legképtelenebb híreket ter­
jeszti — ami által annak jövőjét teh 
tönkre. A nagyérdemű közönség előtt tiny 
latkozta tom, hogy az Uj Debrecen újság 1 
számában a Margitftirdőro vonatkozó éli.'., 
szemen-szedett hazugság, annak egyeli.:: 
állítása sem igaz, mert ily esetek nem fordul­
tak elő, amelyek a cikkben foglaltatnak, mii 
ellenkezőleg 1000 tanú igazolhatja, hogy oly 
tisztaság és figyelmes kiszolgálás, mint a 
Margitfürdóben van bármely fővárosi fürdőnek 
díszére válhatna. Nem kívánom e helyen a 
cikk rosszakaratú szándékát bizonyítgatni, 
hisz mindazok, akik a Margitfürdőbe fürödni 
járnak, tanuk arra, hogy az Uj Debrecen 
cimü lapban megjelent cikk, minden alapot 
nélkülöző hirhajhászó közlemény. Felelősszev- 
kesztője ellen a törvényes megtorlás iránt a 
keresetet befogom adni. Ezen újság első 
számában nem csak a Margitfúrdö ellen 
szórja hazug rágalmait, hanem fiamról is a 
leghazugabb híreszteléseket közli. E helyen 
leghatározottabban kijelentem, hogy Gyula 
fiam soha az említett helyen nem jarí, soha 
ilyen kalandba nem vett részt, sem az ide­
gen légióba be nem lépett, sem pénzét el 
nem kártyázta, sem el nem itta. Köztudo­
mású dolog, hogy fiam tiidőcsucshurotos s 
ennek gyógyítása végett legtöbbnvire a dél­
vidéken Vll tartózkodnia, legutóbb Davosban, 
a hires ttidőgvógy helyen s most 
B c-tben a Landes-szanatóriumban 
gyógyulást baja ellen. Soha eszeágába 
volt idegen légióba lépni — tüdőbaja 
fel sem vették volna — igy tehát 
Debrecen-nek fiamról hozott szenzációs hírei 
szerpen-'Zedett hazugságon alapulnak.

Nem tudom, mi a célja az Uj Debre­
cen-nek, hogy igy támad reám.

A natryerd'-mü közönséget pedig a leg­
nagyobb tisztelettel felkérem: ne adjon hitelt 
Margitfünlőre vonatkozó rosszakaratú híresz­
telésnek. hanem győződjön meg személyesen 
arr 1, hogy kinek van igaza? bizonyára fed- 
h borod ,-sil fogja nevezett lapocska híreit 
visszautasam es azt kellő értékére leszál­
lítani. _ .. _ .Szikár ay Gyula, 

a Margit fürdő tulajdonosú.
• K lovat alatt Mslöttekért nem vállal felelői- 

séret a a“rk-

H .Jrtu.
// tfön. Fogon—Ü. T.E.l 1 -1 hőid*

L. ve 
ez u ,i«t2—0. \ rév .-ns i.cnmzcz i v- 

! reeegevel végződő, , bár > D. (.
' jóval szebb játékot pi* j "■ -

Vnueliue Kuruiueiui vuii Oi>aa, ilUnu a 
Pogoné, csatársora azonban három klasszissá
ross/abb. . .

A nemzetközi nmrkozpsekpt Gen 1 
(E. 8. C.) a D. T. E. budapesti

ÜBUTOR!
Telephon 377 és 484

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
hi rr de/ések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

- JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. os, 

aaae mis bau«
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Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg' 
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

♦»

<«

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 5 
tükrözött kerti golyókat, sodrony ^ 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszártik nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvepzési vállalat,

1

IfcC-H1
szám alatt (a Kereskedelmi 
Akadémia mellett) ujjonnan 
épülő házamban három na- 

■gyobb és egy kissebb

bolthelyiség
az azokból nyíló raktár és 
pincehelyiségekkel együtt 
1912. november 1-től kezdve

bérbeadó.
Értekezhetni Csapó-n. 4, ügy­
védiirodában Szilágyi Imre.

Dr, Báthory Sándor
a debreceni Kereske­
delmi Betegsegélyző- 
Egyesület orvosa ju- 
:: nius hó 1-én 2::

uj helyiségében
Egyház-tér 13. I. em.'

orvosi rendelését megkezdi.

ni
Kipróbált

„Zseb, inga, fali« 
% ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elösmort jóhlrnevn 1211

müórásaAI szerezzük be.

Debrecen, Piac-E. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban ős 
legolcsóbban, jótállással készülnek

1912 ma ii> 29

ÉMí
telefonáljon 558

íászló Zsigmoní
állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-ntoa 3 szám. 1052

Hirdetések tíXU*":
álBBRECBNl DJSÁe- réssíre ikUdé- 

műiken, Lsmprecht-hAs. PUes-a. 42

nnnna
0

s?a

1221
n

mono

Üzleti telefon
Gyári „

Csillárok a legegyszerűbbtől í 
a legszebb kivitelig jutá­
nyosán beszerezhető, minden­
féle felszerelési cikkek, valódi 
dr. Jüsíh Wolfranégö 16—58 gy. lényig

Kor. 1*50

Földvárinál
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalat.

3,5 Tanuló felvétetik ! I

,ia* ini&Udtt/9 I-tilBsKéesll ss
Barcsai és Kerekes-telep szomszédságában a • epércsi országúton ts megközelítheti nelyen

44 parcella részint 1(30 részint 203 négyszögöles terueekbel igen olcsó áron eladó. Tulajdonos a 
vevő kívánságára a lelepen már felépült minta-házak szerint a

házépítéseket is eszközölteti
s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megepitésii és célszerű beosztású házakhoz. 

A kedvező fekvésen és olcsó árakon kívül előnyössé teszi a vételt az is, hogy a tulajdonos
Igen méltányos kölcsön felvehetéseröl is gondoskodott, hogy vevőit aránylag csekély befektetéssel 
juttassa kellemes otthonhoz.

Ugyanitt két egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosiiást ad
Dr. Kowáls Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

Perel 
Fest 
Tisztit -

I, i> ~i i'V%r~Ji^rJ*rir*n^~-i^*~ir-i~rVN
Szövet és csipkefQggÖnySket, 
stórokat, diványvédöket, 
igy- ée asztalterítőket etb. ,

Agytollat
fertőtlenítve tisztit

rabéczy E. D.w” “Ruhafestö Részvénytársaság.

Occassió eladás. Oooassló eladás.
Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez

Rózsa-li nagyáruház, nakis 1 Kistemplom-bazár

1 0< Icsrar;

E
i 1 r I “ti Angol costümök...............................................cseléit K 60‘— most K 26.—.

litt MÉ: äÄu::::: «■- : 5:
Gyermek felöltők és rnhák óriási választékban.

Mől IcuHstpolc «1 lejyeletfdwwabb
§$&jT Külön mértékosztály! " Szolid árak! “ISI
Occassió eladás. 1215 occassió ad e.

mumeeacmnamasxr „—aiv ■.
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Szabászat,Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta- 

•ást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
özv. Xnothy Kovácsné Síllye Qabrlella
Sossntb-ntca 45 szám alatti szabászati és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na- 
non Vasár- és ünnepnapok kivételével rcggpl §il2-g, délután 3-5-ig 1220

El IBI
Részvénytársaság

Piac- és Arany 
János-n. sarok.
Csanak ház I. emelet.

Elfogad betéteket
kamatozással Kölcsönt nyújt

(

vagy bekebelezés mellett

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és 
iparüzemeknek

a legjutinyosabb feltételekkel és 800

törlBSztéses kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

egetveró fává növeksilk.
küs forgalomórlásIváldllsszthítS

szakszerű IzIósís

nyomdászat
Igénybevételével

Pénzintézetek, XereskeMmi ipar­
vállalatok forduljanak bizalomaul

Mihály Sámuel
k nyunyoDidála, paplrttzlata í>
Irodaberendez és I szakilzl atéliaz

Telefon

jsfl

ERDŐI! gyógyfürdő Zemplém vármegyében, Tokajhegyaljan, 
szél cs pormentes Erdösvölgykatlanban. 237 méterre 
a tengerszin felett. Fflrdoldény: máj. 25-téIszep.l5-lg.

Vize kitűnő tutasu gazdag vas- és timsótarta! nánal fogva a iiől bet egednekben, sápkórban,
kádfürdőkönidegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántaimakban szenvedőiméi- — . , zH

kívül használhatók: iszap, vasián, sósfurdők; massage, izzasztó ee hidegvíz-gyógymód rvo-gyogymod- 
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. - Kiváló khmatikés gyógyhely a legröszerri és különösen 
malárikus bajokban szenvedők részere.

Posta és táviróállomás Táviratok telefonon adatnak át a-fürdő-telepre
és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak ki a telepre és telepitől.

Állandóan a telepen lakó íürdőorvos: dr. Asztalos Kiimán Erdfthéityéről.
Vendéglős: Freifeld Sárospatakról, akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifogástalan ki- 

ezolgálat lelhető.
Vasúti állomás Személyvonathoz .Erdőbénye-Fürdő“ megállóhely; .Olastliszka-Tolcsava« 

állomás, ahonnan és hova hatóságilag megállapított szá lltási dl} mellett bérkocsi közlekedés van
berendezi házüac van kezelve. Fúrdóleirást kívánatra küld s t206

~ ~ [Sa*öi*4ti»waáifl|.

Máim János
vízvezeték, csatornázás és ftirdoberendezéei vállalata y
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt 1115
(Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények, 
különféle nagyság és kivitelben, egy és kétajtóval, I-sö rendű gyártmány, nagy- válasz­
tékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek. 
Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba closettek, gyengélkedők részére
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. , ^ ...

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, horgonyozott lemez 
„Neptum“ kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók,
closettekben, valamint mindenféle bádogárukban. ...

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés.
Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.
Műhely és iroda Darabos-u. 54. — Telefon 321.

Félix-gyögyfürdő &IÄ
Nagyvárad mellett. :: Egész éven át nyitva.
Euróoa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, viz hőfoka 49 C. 17 millió 
Hter napi Mennyiség. Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok és nő beteg­
ségek ellen. 1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan 
, hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád. iszapmód és szénsavaslürctok* 250 kényelmes lakószobaf társalgó-, zongora* és olvasótér™, kifOnő ven- 
LÄ áUandó elsőrendű cigányzene, vasátnaponkmt katonazene, tennlszpalya 
gondoz ott séta utak, dOO holdas park és fenyveserdő. 16 személyvonat közlekedik 
máius 1-től a Félx-fürdő állomására naponta. Posta, távírda, interurbán telefon. 
Cunaxe és zenedlj nincs. - Prospektust küld az 1023 I6AZCAT0SÁ0.

I—MüCTI

Uj üzl:t. Megnyílt U| üzlet.
Halmágyi Sámuel fióküzlete
Piac-utca 32, sz. (volt) Szodlák bazban.

Állandóan dusválaszték cos- 
tümök ruhák, blousok, pon­
gyolák, aljak és zouponok- 
ban. Nyári ruha, pongyola és 
blus különlegességek. Feltün­
tetett olcsó „Szabott árak“. 
Előzékeny pontos kiszolgá­
lás! :: Külön mértékosztály!
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Win*» as* sfTi
petit Istübü ft

ÜBST. Var*ag*W> >*■ 
ttokfcti 10 flUir,

r- rc* 1 * -tsr^JKCSrSfC :3.'.X*E

Levelezés.
Egy

■:;..:al nő, kinek ezer ko- 
r na hueomAnya van, — 
--'•reine megismerkedni 
józsnéletn iparossal. — 
Gyöngv virág" jeligére.

6372
Azt

a köt levelet szivseked-
;r iv a ..’adóba küldeni, 
károm Margit. __6u76

Mek
V. levele van a kiadóhiva-
:,*il>an.

APRÓ HIRDETESER
iarm adnak c»k . ’Dum s*flfcft«es b*lr«ist kan mclltkelm

tiwísll a Mr#rA« aila*t a tiedínfvet. Hal mindig Ml r--
Lsrtibeil tsdaka^dlaolaa iTn4aanrtdtnt.il

Apró hirdetések díja el Ara 
fizotendó. Vidékről apr« 
hirdetések dija leválj o- 
gyekben is bektildheló.

Ajánlat,
Kölcsön

!•;: lőkádak kaphatók — 
j‘..,c 32. Kiss Ignác nj- 

‘ yisógébo. 6029
Bútorokat

konyhabercndozóeeket
- ;.iirou tart, niegrende- 
ii ii ’kct elfogad Bálint .1 ó- 
7 f asztalos (Csapó) Be-
- -utca. __ 6991

Díványok
t. -zen Nagy A utal kár- j 

Mosnál kapható. Tanuló I 
.etetik Arany János-u. j 

>■.. 5982 I

Elnetossók
mulasztani ünnep első és 

.eodik napján mogtekin- 
•eri a Szent- Anna-utca 

szám alaiti kirakatát.
5906

Színes
■í r turista ingok legel- j 

bb&n Nagy Andrásnál, 
xístemplom mellett. 313 I

Cérna
jelvem keztyük óriási •:

választékban legolcsóbban 
Nagy Andrásnál. Kis- 
templom mellett. 212

Referm
... ao újdonságok 5 koro- 
iától íeljcbb Nagy And- 

■ Kistemplom mel­
lett _ _  211

Böszörményi-ut
4 1 szám alatt, " [kertben 
1 utcai lakás azonnal 
kiadó. Mely áll 1 szoba,
1 konyha, 1 nyári konyha 
ás mellékhelyiségekl>61. 

Ugyanott 1 kocsiszín 6s 
istálló kiadó vagy külön, 
vagy a lakással együtt. ' 
U: tekerhetni a helyszínen. . 
’l.'vehb felvilágosítás Da- 
i abos-u. 54. sz. a. nvor- !
hetö._____________ 214 I

Király
ki . fii mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dógon- 
ield-tór 11. 201

ízletes
obédkoszt IrnphVó ' nt-
étkezésro olcsó avart.
Cím a kiadóhivatalban, b

Sestzkertl
nyaralómat bérbeadóm. — 
Dr. Révi Nándor, Dóik 
Feronc-utca 11. sz. b

Bort
vendéglősök és korrsmá- 
rosok hectó számra kap­
hatnak a termelő Szabó 
Lajos fiai cégnél Debre­
cen, Rózsa-utca. b

Szobafestő
és mázoló munkát legol­
csóbban vállal Szabó Mik­
lós Krzsébet-utca ók. 5926

A legszebb 
fényképek és 
fényképes le­
velező-lapok.

is If
fényképésznél. 1204

Egyház-tér 3.
6 IJvÉzfMHor

Hajdúszoboszlón,
a piacon egy régi jőuíc- 
netelü füszerüzlet beren­
dezéssel, trafik és ital- 
mérési joggal azonnal — 
kiadó, esotieg rofösüziet- 
nek is. Óim a kiadóhiva­
talban. __ 6079

Yimre siet,

Gummi
liasíilző a legújabb 1 Ka­
laptollak olcsó árakban1 
Kötött női felöltők nagy- 
válusztékbau! B cnyíita 
Emilnél Debrecen Főtér.

196
Kertek

kiuítéléséhez szűk:- gee 
virágzó, mint szőnyeg vi- 
’., paiántok nagy vá- 

e . tékhan és olcsón kap- 
aV’k i’aczcll kertészeti 

teli pór., Ferenc Józsel-ut 
6 szám, Margit-ti vdővol 

rabén. Mcgrondvibctók 
! zeit vb. .V”'-zlcH'’ben — 
II tiányi-utea 6 s169

Privatpénzt
vii, í Mi kre épitke- 

. '■ kre r I Z.ázi.lékos . 
1 mura. leggyersubbaa 

• olyi'isiVat •• Általános 
1 ígyviföség liankirodája, 
i itvan-u. 5 sz. r.QSl

Lakatos
tanuló fizotéssol felvétetik. 
Darabos-u. 50. 6005

Tlsz.tesság'es
józan életű gyermektelen 
r.őzasnír dó sei Bime­
nyi-at 186 szám alatt föl­
vétetik házmes'uruek. Ér­
tekezhetni ugyanott Er­
dődé ilési irodában. "992

Tanulót
vagy fiatal mindenes fiút 
keres Orosz Béla ítiszer- 
koicskedő, Csapó 86. 5969

Pincér-
tanuló ifelvóte ik Csapo- 
ntca t. 5955

Kozma
ós rövidáru üzletben — 
ágyús ér- fiatal segédek, 
valamint tanulók tíz elés­
sel felvétetnek. — Óim a 
kiadóban. 5935

Tanuló
leányok lizotőssel fu'.o-
liitnek Benyáts Emil tia- 
risnyagvárába. 197

Egy
tanuló felvétetik Roacz
fodrásznál, líossuth-vtca.

r078
Alj.

és derékk szitő lányok 
azonnal Mvút-tnok ltoth 
ós neje, .József kir. her- 
ceg-u. _____ 6075

Elárusító
ügynök, kocsis és rak­
tári fitt (15—1G óvom fel­
vétetik az ..Ebesszéli Ar­
tézi Forrásvíz vállalatá- 

I nál, Szcnt-Atma-u.23. OÜKl
Tiszta

! Alkalmazást keres
jogvégzott középkorú - -
nyugdíjas tisz'visolő. L<- 
vél — „Alkalmazás" óim 
alatt kiadóba. ____5

Gyakorlott
pénztárnoknő felvétetik 
Horgonvi, Battvánvi-utca 

; 15, sz. ‘ ____ 6074

Gyakornok
építési iro- 

I dóba külső 
! és irodai :: 

:: immkához

felvételűt
Cím a kiadó­
hivatalban. H70

Ironkot
keresek iigyvév. irodába, 
Vajda, Szent-Anna-u. 1.

Pénztáros
kisasszony lölv te tik — 
Kupfer Ignác lisztk rcs- 
kodósében. Tisza-palota.

Egy
hivatalnok özvegye ma­
gános urnái vidéken gaz- 
öasszonyi állást k-rosju- 
nius t-ro.__________ 6079

Kosisok,
és munkásuők jó fizetés­
sel azonnal felvétetnek. 
Teleki-utca 100. 207

Elveszett
vasárnap délután Bocs-
kai-tvrtól a Bntty Tiyi-ut- 
cáig egy — barna köves 
gyűrt!. A inogta' (ja ju­
talomba részesül eutV-g
utca 15. az. aitittI 6063

Egy
I 29 éves máv. nyugdíjas 
! rakfávnoki, felügyelői, —
I vagy ohoz hasonló állást 
: keres. C. Bt kecs-u. 1. 6062
i Egy

izraelita kisasszony ház­
vezetőnői állast k1 rus, — 
vagy gyermek midié azon­
nali belépésre. Széchenyi 
utca 36. Winkler. 60(13

Gyermektelen
házmester felvétetik, Mé- 
liusz-t»r 13. 6064

Gyakorlott
varró lány 1’eU Sietik — 
I’iac-u. 87. s~, 6069

Kót
jómunkás csizmadia se­
géd kerestetik. Meszena- 
utca 11. — Böszörményi 
Kálmánnál. _ _ 6065

Egy
tisztességes leányt ki fő­
zésbe jóíizotéssiil felvé­
tetik. Erzsébet-utea 1. sz.

6078
Zsák­

utca 11. aialt gyermek­
telen házmester f i véte­
tik, esetleg kis családdal.

6085
Fodrász-

segéd, jó munkás azon­
nal beléphet -■szilágyinál, 
Csapó-ti. 1.

FiUzeres-

Elatiäs,
Eladó

ajtók vasredőuyök abla­
kok, fűszer berendezés 

, Szécaenyi-u'ca 50. 6053
Zongora

előkelő bécsi gyártmány, 
kitűnő hanggal olcsón 

j eladó. Bethlon-utca 4 6049
Ungvárikertben

: 1300 négyszögöl szőllő 
; kövesül mentén eladó, 

ért, Csonka-u. 9. 6021

Gazdálkodók!
Debrecen határában, Sám­
soni köves út mentén 13 
kataszt. hold 1212 négy- 

' szegői jó termő fölei eladó. 
I Értekezni Debrecen, 1 »ara* 
' bos-u'ca r,(>. 601 |:i

Eladó
tanya, jó fekete föld Elep- 
A lomzugban 91 kataszt- 
rális hold. Darvay és Ragi 

I Csapó-utca 5965

Ti zteleítel óiiesitema nagy­
érdemű közönséget, hogy a

május 1-én megnyílt 
vendéglőmben, Hat­
van-utca 35. sz. alatt 
jó házi kosztra abo- 
nánsokat vállalok ::

épp úgy kihord sia is. Orth. kó­
ser S íves pártfogást kór 1169
özv. Waldmann Péterné

vendéglőt'ilajdonos.

az Ondódon
18a Perec diillőboa

és fél köblös

föld

takaritónf
lülvólctiii,

> a déli 
Piacú

órákra
1. 71. I. i 

0082

y r,;-ód **vr óiy igényekkel 
! keret. ÍVöl vör. 11.
1 Telefon 315.

Egy A Zássió.
ügye* ink ús 1c dny fel- 1 Dráma, egy l iv másban,
veteti!; B rdtr.r r ipar tele- Irta : Tlii.n Gyula, Kap-
p'-.i, Sziv-u. 11. Ugyanott i 
egy k.^ gyulupad eladó. I

ható lapunk kiadóhivata- 
lábau. Ára 40 fillér.

gazdasági épületekkel. 
Értekezhetni lehet

CSokooai-íi. 
39. Sz, alatt.

5000
kéve nád, igen szép, — 
eladó Fülöp Hermauná), 
Hajdúszoboszlón 6068

Portál
filszurclve, bolti ál vány ok 
víztartály burkolatok ela­
dók. V ági. Török Bálint • 
utca ‘24. 6071

280
négyszögöles ház. kitűnő 
holven eladó. Caapó-u. 47 

__6077
Sas-

u. 3. szám dalt a kávé­
mérés és kifézós eladó. 

______________ 6080
Igen

szép úri ház több iakosz- 
tálylyal nagyon olcsóért 
eladó. Eötvös-utca 104.

___ 6084

Darabos és ol­
tott mész, ce­
ment, fedélle­
mez, menyezet 
nád, gipsz, va­
lamint fedél- 
cserép leg jutá­
nyosabb árban 

kapható

Sill-iä 12.
A Asrcaníag aal ar 
gyár lera kta. 1172

A C apókerti
fod’ ászii.'.l >i 1 Indó olköl- 
tö-:ve véget Értekezhetni 
ott a tulajdonossal.

toíEGulVÓ.

Ä Bsck pötkávégyár r.-t,
! 6.912. Junius hd 6-án, délelőtt 9 órako

Érmihályfalván a gyár irodahelyiségében

rendkívüli közgyűlést
i tart, melyre a t. részvényesek tisztelet 

tel meghivatnak.
TÁRGYSOROZAT:

1. Jegyzőkönyv hilelesilők kiküldése.
2. Az alapszabályok 20 §. módosítása.
3. 2 igazgatósági tag megválasztása.
4. Esetleges indítványok.
Érmihályfalva, 1912. május hó 27.

Az Igazdatóság.
A közgyűlésen dsak azon részvényesek 

bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket, 
i vagy azoknak nyilvános számadására kőtele- 
. zeit intézet által kiállított zálogjegyeit a tár- 
; saság pénztáránál 8 nappal a aözgyülés előtt 
I letétbe helyezni.

lárk tanár
3 havi könyvvitelt szaktanfolyama felnőt­
tek számára a húsvéti ünnepek miatt csak 
jnnins hó 3-án veszi kezdetét Tantár­
gyak: Szép-, disz és gyorsírás, könyvvitel, 

számtan, váltóisme, levelezés.
Tandíj 80 korona.

Beiratás naponta d. e. 10—12-ig. Plao- 
Utca 58. sz., Iparbank udvar.

»-------------- *....................... .......
Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkllOnílib hizlszar a

HoUandi
!

$

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható- 1217

Mill lívits Jenő
gyógyszertáriban

»BU KCB C E XW- 1

Nyomatott kOriorgógépenenl (a ,Dtbieci Utság* nyomdájában Tulajdonos: Than d/OlK
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